
ACTA NÚMERO: CIENTO DIECIOCHO. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

EN LA CIUDAD DE TIZIMÍN, ESTADO DE YUCATÁN, ESTADOS UNIDOS MEXICANOS, 

SIENDO LAS DIEZ HORAS CON TREINTA Y OCHO MINUTOS DEL DÍA VEINTIUNO DE 

DICIEMBRE DEL DOS MIL VEINTITRÉS, ESTANDO REUNIDOS EN EL SALÓN DE 

ACTOS DEL PALACIO MUNICIPAL, SE EFECTÚA LA QUINCUAGÉSIMA CUARTA 

SESIÓN ORDINARIA DE CABILDO DEL AYUNTAMIENTO DE TIZIMÍN, YUCATÁN 

2021-2024, MISMA QUE FUE CONVOCADA PREVIAMENTE POR QUIEN TIENE 

FACULTAD PARA HACERLO; DE CONFORMIDAD CON LO PREVISTO EN LOS 

ARTÍCULOS 30, 31, 32, 33, 36, 37, 38, 56 FRACCIONES I Y III, 61 FRACCIONES I Y III Y 

DEMÁS RELATIVOS DE LA LEY DE GOBIERNO DE LOS MUNICIPIOS DEL ESTADO DE 

YUCATÁN, SE TRATAN LOS ASUNTOS CORRESPONDIENTES, AL TENOR DEL 

SIGUIENTE: - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - ORDEN DEL DÍA - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

PRIMERO. PASE DE LISTA DE ASISTENCIA. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

SEGUNDO. DECLARACIÓN DEL QUÓRUM LEGAL. - - - - - - - - - - - - - - -  - - - - - - - - - - - 

TERCERO. LECTURA DEL ORDEN DEL DÍA. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

CUARTO. LECTURA DEL ACTA ANTERIOR. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  - - - - - - - 

QUINTO. ANÁLISIS Y APROBACIÓN DEL INFORME DE LA COMISIÓN DE 

SEGURIDAD PÚBLICA Y TRÁNSITO, CORRESPONDIENTE AL MES DE NOVIEMBRE 

DEL DOS MIL VEINTITRÉS. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

SEXTO. ANÁLISIS Y APROBACIÓN DEL INFORME DE PROTECCIÓN CIVIL 

CORRESPONDIENTE AL MES DE NOVIEMBRE DEL DOS MIL VEINTITRÉS. - - - - - - - - 

SÉPTIMO. ANÁLISIS Y APROBACIÓN DEL INFORME DEL INSTITUTO ESTATAL DE 

TRANSPARENCIA, ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA Y PROTECCIÓN DE 

DATOS PERSONALES (INAIP YUCATÁN) CORRESPONDIENTE AL MES DE 

NOVIEMBRE DEL DOS MIL VEINTITRÉS. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

OCTAVO. ANÁLISIS Y APROBACIÓN DEL INFORME DE LA COMISIÓN DE 

EDUCACIÓN, ARTE, CULTURA, DEPORTE Y FOMENTO ECONÓMICO, 

CORRESPONDIENTE AL MES DE NOVIEMBRE DEL DOS MIL VEINTITRÉS. - - - - - - - - 

NOVENO. ANÁLISIS Y APROBACIÓN DEL INFORME DE LA COMISIÓN DE 

DESARROLLO URBANO Y OBRAS PÚBLICAS, CORRESPONDIENTE AL MES DE 

NOVIEMBRE DEL DOS MIL VEINTITRÉS. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

DÉCIMO. ANÁLISIS Y APROBACIÓN DEL INFORME DE LA COMISIÓN DE SERVICIOS 

PÚBLICOS, CORRESPONDIENTE AL MES DE NOVIEMBRE DEL DOS MIL VEINTITRÉS. 

DECIMOPRIMERO. ANÁLISIS Y APROBACIÓN DEL INFORME DE LA COMISIÓN DE 

DESARROLLO HUMANO, CORRESPONDIENTE AL MES DE NOVIEMBRE DEL DOS 

MIL VEINTITRÉS. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

DECIMOSEGUNDO. ANÁLISIS Y APROBACIÓN DEL INFORME DE LA COMISIÓN DE 

FOMENTO AGROPECUARIO, CORRESPONDIENTE AL MES DE NOVIEMBRE DEL DOS 

MIL VEINTITRÉS. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

DECIMOTERCERO. ANÁLISIS Y APROBACIÓN DEL INFORME DEL DIF MUNICIPAL 

CORRESPONDIENTE AL MES DE NOVIEMBRE DEL DOS MIL VEINTITRÉS. - - - - - - - - - 

DECIMOCUARTO. ASUNTOS GENERALES. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

DECIMOQUINTO. CLAUSURA DE LA SESIÓN. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

ACTO CONTINUO, SE PROCEDE A CELEBRAR LA QUINCUAGÉSIMA CUARTA 



SESIÓN ORDINARIA DE CABILDO. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

PRIMERO: EN DESAHOGO DEL PRIMER PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA, EL REGIDOR 

SECRETARIO ING. ABELOMAR JAVIER PORTILLO VERGARA PROCEDE AL PASE DE 

LISTA, ESTANDO PRESENTES LOS SIGUIENTES REGIDORES DEL AYUNTAMIENTO 

DE TIZIMÍN, YUCATÁN: C. PEDRO FRANCISCO COUOH SUASTE, C.P. SAIDY AMIRA 

MATOS MATOS, ING. ABELOMAR JAVIER PORTILLO VERGARA, MED. PALOMA 

ISABEL PÉREZ FLORES, M.D. JOSÉ ALEJANDRO MEZO GASTELUM, MED. ANTONIA 

GUADALUPE MARRUFO DÍAZ, C. JOSÉ DANIEL UITZIL BALAM, C. NERY 

MARGARITA PÉREZ ALAMILLA, LIC. CARLOS ADRIÁN QUIROZ OSORIO E ING. JALIL 

JOSÉ METRI MEDINA. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

AL TÉRMINO DEL PASE DE LISTA, EL SECRETARIO MUNICIPAL HACE CONSTAR QUE 

LA AUSENCIA DE LA REGIDORA C. KATHIA ISABEL CASTILLO VILLAFANIA, FUE 

DEBIDAMENTE JUSTIFICADA. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

SEGUNDO: EN ATENCIÓN AL SEGUNDO PUNTO, ESTANDO PRESENTES DIEZ DE 

ONCE REGIDORES Y SIENDO LAS DIEZ HORAS CON CUARENTA Y DOS MINUTOS, EL 

ALCALDE DEL AYUNTAMIENTO DE TIZIMÍN, YUCATÁN, C. PEDRO FRANCISCO 

COUOH SUASTE, DECLARA INSTALADA LA QUINCUAGÉSIMA CUARTA SESIÓN 

ORDINARIA DE CABILDO AL HABER QUORUM LEGAL. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

TERCERO: DE ACUERDO CON EL TERCER PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA, EL 

REGIDOR SECRETARIO DE LA COMUNA ING. ABELOMAR JAVIER PORTILLO 

VERGARA DA LECTURA AL ORDEN DEL DÍA ESTABLECIDO PARA LA PRESENTE 

SESIÓN, SIENDO ESTO APROBADO POR UNANIMIDAD DE VOTOS. - - - - - - - - - - - - - - 

CUARTO: EN CUMPLIMIENTO DEL CUARTO PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA Y EN 

VIRTUD DE CONOCER EL CONTENIDO DE LA SESIÓN ANTERIOR, EL REGIDOR 

SECRETARIO DE LA COMUNA ING. ABELOMAR JAVIER PORTILLO VERGARA, 

SOLICITA AL CABILDO DISPENSAR LA LECTURA DEL ACTA DE LA SESIÓN 

ANTERIOR, SIENDO ESTO APROBADO POR UNANIMIDAD DE VOTOS. - - - - - - - - - - - 

QUINTO. ACTO SEGUIDO, EL SECRETARIO DE LA COMUNA, ING. ABELOMAR 

JAVIER PORTILLO VERGARA, CEDE EL USO DE LA PALABRA AL PRESIDENTE, C. 

PEDRO FRANCISCO COUOH SUASTE, CON EL FIN DE PRESENTAR EL INFORME 

CORRESPONDIENTE AL MES DE NOVIEMBRE DEL DOS MIL VEINTITRÉS, DE LA 

COMISIÓN DE SEGURIDAD PÚBLICA Y TRÁNSITO. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

HECHOS DE TRANSITO 

- SE REGISTRARON EN TOTAL 31 HECHOS DE TRÁNSITO. 

- RESULTANDO LESIONADOS 10 PERSONAS. 

- MOTIVOS: 

- 04 POR ALCANCE 

- 08 POR NO RESPETAR DISCO DE ALTO 

- 01 POR NO CEDER EL PASO 

- 09 CON VEHÍCULO ESTACIONADO 

-01 CHOQUE CON OBJETO FIJO 

- 01 NO RESPETAR LA LUZ ROJA DEL SEMAFORO 

-07 INVASIÓN DE CARRIL. 

ASEGURAMIENTOS Y CONSIGNACIONES (NOVIEMBRE). 

SE LOGRO LA DETENCION DE 25 PERSONAS: 



-. 21 POR ROBO FALTA ADMINISTRATIVA. 

-. 02 A DISPOSICION DEL MINISTERIO PUBLICO POR ROBO DE MOTOCICLETA 

-. 01 A DISPOSICION DEL MINISTERIO PUBLICO POR DROGA. 

-. 01 A DISPOSICION DEL MINISTERIO PUBLICO POR LESION A SERVIDOR PUBLICO 

ACCIONES IMPLEMENTADAS EN LA DIRECCIÓN DE SEGURIDAD PÚBLICA Y 

TRÁNSITO DE TIZIMIN. 

SE SIGUE REDOBLADO LA VIGILANCIA EN LA CIUDAD DE TIZIMIN, Y EN LAS 

DIFERENTES  

COMISARÍAS, REALIZANDO CONVOYES PREVENTIVOS, PARA PODER 

GARANTIZAR Y PRESERVAR LA PAZ PÚBLICA, REDUCIENDO DE ESTA MANERA 

LOS ÍNDICES DELICTIVOS, EN LAS CASETAS Y PUESTOS DE CONTROL VEHICULAR 

SE LES HACE LA EXHORTACIÓN A LOS CONDUCTORES DE LOS VEHÍCULOS A 

CONDUCIR CON LA DEBIDA PRECAUCIÓN Y A NO CONDUCIR BAJOS LOS INFLUJOS 

DEL ALCOHOL E INGERIR BEBIDAS EMBRIAGANTES AL ESTAR CONDUCIENDO. 

EL DEPARTAMENTO DE PREVENSION SOCIAL REALIZO UN PLATICA SOBRE LA 

LABOR POLICIAL EN LA ESCUELA PREESCOLAR REMIGIO AGUILAR. 

LA DIRECCION DE SEGURIDAD PUBLICA Y TRANSITO DE TIZIMIN, COORDINO EL 

OPERATIVO CON MOTIVO AL DESFILE DE LA REVOLUCION MEXICANA DEL 20 DE 

NOVIEMBRE 2023, TENIENDO COMO RESULTADO SIN RELEVANCIA ALGUNA. 

DESPUÉS DE UN ANÁLISIS POR PARTE DE LOS REGIDORES PRESENTES, EL ING. 

ABELOMAR JAVIER PORTILLO VERGARA, SECRETARIO MUNICIPAL, PREGUNTA SI 

ALGUIEN TIENE ALGUNA PREGUNTA, DE MODO QUE AL NO HABER 

MANIFESTACIÓN ALGUNA AL RESPECTO, SOMETE A VOTACIÓN EL INFORME 

PRESENTADO POR EL PRECITADO ALCALDE, EL CUAL ES APROBADO POR 

UNANIMIDAD DE VOTOS. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

SEXTO: EN CUMPLIMIENTO DEL SEXTO PUNTO DE ESTA SESIÓN, EL SECRETARIO 

MUNICIPAL CEDE LA PALABRA AL PRESIDENTE C. PEDRO FRANCISCO COUOH 

SUASTE, CON EL FIN DE PRESENTAR EL INFORME CORRESPONDIENTE AL MES DE 

NOVIEMBRE DEL DOS MIL VEINTITRÉS, DEL DEPARTAMENTO DE PROTECCIÓN 

CIVIL. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

ACTO CONTINUO, EL PRESIDENTE MUNICIPAL, C. PEDRO FRANCISCO COUOH 

SUASTE, RINDE EL INFORME CORRESPONDIENTE, SIENDO ESTE EL SIGUIENTE: - - - 

LA UNIDAD ADMINISTRATIVA DE PROTECCIÓN CIVIL CONTINUÓ CON LAS 

LABORES OPERATIVAS, ADMINISTRATIVAS Y TÉCNICAS. 

ÁREA OPERATIVA: SE CONTINUARON CON LAS PODAS PREVENTIVAS A 

PARTICULARES Y ESCUELAS. 

DE IGUAL MANERA SE PARTICIPÓ EN EL TRADICIONAL CONVITE DE TIZIMÍN 

CELEBRADO EL PRIMER DOMINGO DE NOVIEMBRE DONDE SE LE BRINDO 

ACOMPAÑAMIENTO Y PREVENCIÓN EN EL DERROTERO, CON EL FIN DE 

SALVAGUARDAR LA INTEGRIDAD DE LOS CIUDADANOS. 

SE BRINDÓ APOYO DE ABASTECIMIENTO DE AGUA AL CENTRO DE ATENCIÓN 

PRIMARIA EN ADICCIONES (CAPA) ANTE LA NECESITAD DEL VITAL LÍQUIDO EN 

ESTA DEPENDENCIA. 

PARTICIPACIÓN DEL PERSONAL DEL DEPARTAMENTO EN EL DESFILE DEPORTIVO 

DEL 20 DE NOVIEMBRE CONMEMORANDO LA REVOLUCIÓN MEXICANA. 



ÁREA ADMINISTRATIVA: SE SIGUIERON GENERANDO ÓRDENES DE PAGO, 

DICTÁMENES TÉCNICOS, OFICIOS, SOLICITUDES EN GENERAL. 

ÁREA TÉCNICA: SE CONTINUO CON LAS VERIFICACIONES A COMERCIOS 

PEQUEÑOS Y DE BAJO RIESGO PARA QUE CUMPLAN CON LOS REQUISITOS 

MÍNIMOS EN MATERIA DE PROTECCIÓN CIVIL.   

A CONTINUACIÓN, SE ENUMERAN TODAS LAS ACTIVIDADES REALIZADAS POR LA 

UNIDAD ADMINISTRATIVA DE PROTECCIÓN CIVIL. 

RELACIÓN DE LAS ACTIVIDADES DE ESTA UNIDAD 

7 INSPECCIONES A EVENTOS MASIVOS. 

1 SIMULACROS DE EVACUACIÓN. 

1 INSPECCIONES A COMERCIOS DE ALTO RIESGO. 

21 VERIFICACIONES A COMERCIOS PEQUEÑOS. 

10 ABASTECIMIENTOS DE AGUA A CASETAS DE LA POLICÍA MUNICIPAL. 

11 PODAS PREVENTIVAS Y DE RIESGO. 

1 REPORTES DE ABEJAS. 

4 REPORTES DE INUNDACIONES. 

DESPUÉS DE UN ANÁLISIS POR PARTE DE LOS REGIDORES PRESENTES, EL ING. 

ABELOMAR JAVIER PORTILLO VERGARA, SECRETARIO MUNICIPAL, PREGUNTA SI 

ALGUIEN TIENE ALGUNA PREGUNTA, DE MODO QUE AL NO HABER 

MANIFESTACIÓN ALGUNA AL RESPECTO, SOMETE A VOTACIÓN EL INFORME 

PRESENTADO POR EL ALCALDE, EL CUAL ES APROBADO POR UNANIMIDAD DE 

VOTOS. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

SÉPTIMO: ACORDE CON LO PRESCRITO EN EL SÉPTIMO PUNTO DEL ORDEN DEL 

DÍA, EL SECRETARIO DE LA COMUNA CEDE EL USO DE LA VOZ A LA SÍNDICO 

MUNICIPAL, C.P. SAIDY AMIRA MATOS MATOS, PARA QUE ESTA ÚLTIMA 

NOMBRADA PRESENTE EL INFORME CORRESPONDIENTE AL MES DE NOVIEMBRE 

DEL DOS MIL VEINTITRÉS, DEL DEPARTAMENTO COADYUVANTE DEL INSTITUTO 

ESTATAL DE TRANSPARENCIA, ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA Y 

PROTECCIÓN DE DATOS PERSONALES (INAIP YUCATÁN), SIENDO ESTE EL 

SIGUIENTE: - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

SOLICITUDES DE ACCESO A LA INFORMACIÓN 

FOLIO. 310585523000051 

FECHA RECIBIDA. 13/11/2023 

ASUNTO: SOLICITÓ LA SIGUIENTE INFORMACIÓN PÚBLICA DE LAS CANCHAS DE 

FUTBOL RÁPIDO (NO PARTICULARES) DEL MUNICIPIO Y/O ALCALDÍA 

TODA VEZ QUE SON PARA USO AL PÚBLICO EN GENERAL Y SOBRE TODO SON DE 

UTILIDAD PUBLICA Y FUERON CONSTRUIDAS CON RECURSOS PÚBLICOS. 

1.-REQUIERO LOS PLANOS DE LAS CANCHAS. 

2.-Y DIRECCIÓN DE CADA UNA. 

3.-Y TODA LA INFORMACIÓN RELACIONADA. 

4.- ASÍ COMO LAS FOTOS DE CADA CANCHA 

FECHA DE CONTESTACION: 23 DE NOVIEMBRE    

CONTESTACION. EL DIRECTOR DE OBRAS PUBLICAS Y DESARROLLO URBANO 

MEDIANTE UN MEMORÁNDUM CON NO. DE FOLIO DOPDU/NOVIEMBRE/21/2023, 



INFORMÓ QUE SOLO EXISTE UNA CANCHA DE FUTBOL RÁPIDO EN EL MUNICIPIO. 

COLOCANDO LOS DATOS Y LAS FOTOS SOLICITADAS 

1. INFORMACION DE LA CANCHA 

CANCHA DE FUTBOL RÁPIDO “FURATIZ” 

2. PLANOS DE LA CANCHA 

NO SE CUENTA CON LOS PLANOS DE LA CANCHA 

3. DIRECCION DE LA CANCHA 

CALLE 51 # 512 COL. BENITO JUÁREZ 

DESPUÉS DE UN ANÁLISIS POR PARTE DE LOS REGIDORES PRESENTES, EL ING. 

ABELOMAR JAVIER PORTILLO VERGARA, SECRETARIO MUNICIPAL, PREGUNTA SI 

ALGUIEN TIENE ALGUNA PREGUNTA, DE MODO QUE AL NO HABER 

MANIFESTACIÓN ALGUNA AL RESPECTO, SOMETE A VOTACIÓN EL INFORME 

PRESENTADO POR LA SÍNDICO MUNICIPAL, C.P. SAIDY AMIRA MATOS MATOS, EL 

CUAL ES APROBADO POR UNANIMIDAD DE VOTOS. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

OCTAVO. EN LO RELATIVO AL OCTAVO PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA, EL 

SECRETARIO MUNICIPAL INDICA QUE A PETICIÓN DE LOS INTEGRANTES DE LA 

COMISIÓN DE EDUCACIÓN, ARTE, CULTURA, DEPORTE Y FOMENTO ECONÓMICO, 

SE PROPONE LA DISPENSA DE LA LECTURA DEL INFORME DE LA COMISIÓN 

ACABADA DE MENCIONAR, YA QUE LA MISMA ES CONOCIDA POR LOS REGIDORES 

QUE INTEGRAN ESA COMISIÓN; AUNADO AL HECHO DE QUE LOS REGIDORES 

CONOCEN EL CONTENIDO ÍNTEGRO DE DICHO INFORME, SIENDO QUE 

ÚNICAMENTE SE ANEXARÁ EL INDICADO INFORME AL ACTA QUE SE LEVANTE EN 

RAZÓN DE ESTA SESIÓN, SIENDO ESTO APROBADO POR UNANIMIDAD DE 

VOTOS.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

UNA VEZ APROBADO LO ANTERIOR, EL SECRETARIO MUNICIPAL PREGUNTA SI 

ALGUIEN TIENE ALGUNA PREGUNTA RESPECTO AL INFORME DE LA COMISIÓN DE 

EDUCACIÓN, ARTE, CULTURA, DEPORTE Y FOMENTO ECONÓMICO, DE MODO QUE 

AL NO HABER MANIFESTACIÓN ALGUNA AL RESPECTO, SOMETE A VOTACIÓN EL 

INFORME CORRESPONDIENTE A LA COMISIÓN EN CITA, EL CUAL ES APROBADO 

POR UNANIMIDAD DE VOTOS. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

EN MÉRITO DEL ACUERDO ANTERIOR, SE PROCEDE A ANEXAR EL INFORME 

CORRESPONDIENTE AL MES DE NOVIEMBRE DEL DOS MIL VEINTITRÉS DE LA 

COMISIÓN DE EDUCACIÓN, ARTE, CULTURA, DEPORTE Y FOMENTO ECONÓMICO, 

SIENDO ESTE EL SIGUIENTE: - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

EDUCACIÓN. 

• 6 DE NOVIEMBRE REUNIÓN ESTATAL DE RESPONSABLES DE BIBLIOTECAS, 

EN LA CIUDAD DE MÉRIDA, YUCATÁN. 

• 7 DE NOVIEMBRE REUNIÓN CON EL CONALEP TIZIMÍN 

SE REALIZÓ UNA REUNIÓN CON LAS AUTORIDADES DEL CONALEP PARA 

LA VINCULACIÓN DE SUS ESTUDIANTES CON EL AYUNTAMIENTO DE 

TIZIMÍN. 

• 15 DE NOVIEMBRE EL AYUNTAMIENTO DE TIZIMÍN LES PROPORCIONÓ A 

LAS MISIONES CULTURALES DE LA COMISARÍA DE TIXCANCAL MATERIAL 

DE LIMPIEZA Y PAPELERÍA. 



• 16 DE NOVIEMBRE EL DEPARTAMENTO DE EDUCACIÓN REALIZÓ EL 

DESFILE CORRESPONDIENTE AL ANIVERSARIO DE LA REVOLUCIÓN 

MEXICANA, CON NIVEL PREESCOLAR Y PRIMARIA, PARTICIPANDO MÁS DE 

1500 NIÑOS. 

• 16 DE NOVIEMBRE SE REALIZÓ EL CONCURSO DE PORRAS CON LAS 

ESCUELAS DE NIVEL MEDIO SUPERIOR, COBAY, CONALEP, CBTA Y LA 

PRESENTACIÓN DE TRES GRUPOS ARTÍSTICOS. TENIENDO COMO PREMIO 

$8, 000 AL PRIMER LUGAR QUE SE LLEVO EL CONALEP. 

• 17 DE NOVIEMBRE SE REALIZÓ EL CONCURSO DE BANDAS DE GUERRA CON 

NIVEL MEDIO SUPERIOR, TAMBIÉN PARTICIPARON LAS UNIVERSIDADES Y 

BANDAS DE GUERRA INDEPENDIENTES COMO EXHIBICIÓN. TENIENDO 

COMO PREMIO $8, 000 AL PRIMER LUGAR QUE SE LLEVO EL CBTA. 

• 20 DE NOVIEMBRE EL DEPARTAMENTO DE EDUCACIÓN REALIZÓ EL 

DESFILE CORRESPONDIENTE AL ANIVERSARIO DE LA REVOLUCIÓN 

MEXICANA. 

• 22 DE NOVIEMBRE ASISTIMOS A LA EXPOSICIÓN DE TRABAJOS DE TODOS 

LOS TALLERES QUE CONFORMAN MISIONES CULTURALES REALIZADO EN 

LA CIUDAD DE MÉRIDA. 

REPORTE DE ASESORÍAS, ASIGNATURA DE ESPAÑOL Y ASIGNATURA DE 

MATEMÁTICAS 

LAS ASESORÍAS DE LAS ASIGNATURAS DE ESPAÑOL, MATEMÁTICAS E INGLÉS, 

MANEJAN UN PLAN DE TRABAJO BASADO EN EL PLAN DE ESTUDIOS DE NIVEL 

PRIMARIA Y SECUNDARIA, AL INICIAR LAS ASESORÍAS, LOS DOCENTES 

ELABORAN UN DIAGNÓSTICO PARA MEDIR EL NIVEL EDUCATIVO DEL ALUMNO 

EN LA MATERIA, PARA PODER ESTABLECER UN TRABAJO PERSONALIZADO CON 

CADA ALUMNO. 

PARA EL CASO DE NIVEL PRIMARIA, EN ASIGNATURAS DE ESPAÑOL Y 

MATEMÁTICAS, LOS ALUMNOS ACUDEN CON SUS ACTIVIDADES PROPIAS DE SU 

ESCUELA Y TAMBIÉN SE LES APOYA CON LOS TEMAS QUE NO COMPRENDEN EN 

LA ESCUELA Y SUS ACTIVIDADES DE APRENDIZAJE. 

ACTUALMENTE CONTAMOS CON 63 ALUMNOS INSCRITOS EN LA MATERIA DE 

INGLÉS, 45 ALUMNOS EN ESPAÑOL Y 47 EN MATEMÁTICAS. 

PREPA ABIERTA 

• 08 NOVIEMBRE VIAJE A LA CIUDAD DE MÉRIDA EN LAS OFICINAS DE 

PREPARATORIA ABIERTA PARA LA REALIZACIÓN DE LOS SIGUIENTES 

TRÁMITES DE GESTORÍA: 

• SOLICITUD DE EXÁMENES ORDINARIOS DE PREPA ABIERTA. 

• EQUIVALENCIA DE ESTUDIOS 

• SOLICITUD DE CÉDULAS DE INSCRIPCIÓN DE ALUMNOS DE NUEVO 

INGRESO 

 

• 12 NOVIEMBRE APLICACIÓN DE EXÁMENES ORDINARIOS DE PREPA ABIERTA 

EN LA ESCUELA PRIMARIA GABINO BARREDA (NUEVA SEDE DE APLICACIÓN) 

CON ASISTENCIA Y PARTICIPACIÓN DE 38 ALUMNOS. 



• 17 NOVIEMBRE VIAJE A LA CIUDAD DE MÉRIDA EN LAS OFICINAS DE 

PREPARATORIA ABIERTA PARA LA REALIZACIÓN DE LOS SIGUIENTES 

TRÁMITES DE GESTORÍA: 

• RECOGER DE CÉDULAS DE INSCRIPCIÓN DE ALUMNOS DE NUEVO INGRESO 

• EQUIVALENCIAS DE ESTUDIOS (MÓDULO DE REVALIDACIÓN Y 

EQUIVALENCIAS) 

• SOLICITUD DE HISTORIALES ACADÉMICOS DE ALUMNOS REGULARES   

• 24 NOVIEMBRE SE VISITÓ AL PERSONAL DE LA MAQUILADORA “VERTICAL 

KNITS” CON MOTIVO DE BRINDARLES INFORMACIÓN ACERCA DE LA PREPA 

ABIERTA EN EL MUNICIPIO. 

• 26 NOVIEMBRE APLICACIÓN DE EXÁMENES ORDINARIOS DE PREPA 

ABIERTA EN LA ESCUELA PRIMARIA GABINO BARREDA (NUEVA SEDE DE 

APLICACIÓN) CON ASISTENCIA Y PARTICIPACIÓN DE 35 ALUMNOS. 

APOYOS 

• 3 DE NOVIEMBRE TRANSPORTE DEL 50% A LOS ALUMNOS DE LA CARRERA 

EN GESTIÓN EMPRESARIAL DEL TECNOLÓGICO DE TIZIMÍN, A LA CIUDAD 

DE MÉRIDA CON EL OBJETIVO DE VISITAR LAS INSTALACIONES DE 

BEPENSA.  

• 8 DE NOVIEMBRE APOYO ECONÓMICO DE $50,000 PESOS AL TERCER 

SEMESTRE DE LA CARRERA DE AGRONOMÍA DEL TECNOLÓGICO DE 

TIZIMÍN PARA SU VIAJE A CHIAPAS Y CAMPECHE A REALIZAR PRÁCTICAS. 

• 9 DE NOVIEMBRE APOYO DE AUDIO Y RENTA DE 100 SILLAS PARA LA 

PRESENTACIÓN DE SU BALLET FOLCLÓRICO, EN SU CONVIVIO DE LAS 

ÁNIMAS COMO PARTE DE LA CELEBRACIÓN DEL DÍA DE MUERTOS DE LA 

UNID. 

• 14 DE NOVIEMBRE APOYO ECONÓMICO DE $3500 PARA 40 ALUMNOS Y 

DOCENTES DE LA UADY PARA ASISTIR AL PRIMER CONGRESO DE 

EMPLEABILIDAD UADY, REALIZADO EN EL CMIC DE LA CIUDAD DE 

MÉRIDA. 

• 16 DE NOVIEMBRE VISITA GUIADA DE LA ESCUELA PRIMARIA FRANCISCO 

ALCALÁ MARTÍN AL MUSEO DE LA CIUDAD DE TIZIMÍN.  

• 22 DE NOVIEMBRE APOYO DEL 100% DE TRANSPORTE PARA LOS MAESTROS 

DE MISIONES CULTURALES PARA ASISTIR A LA EXPOSICIÓN DE TRABAJOS 

DE TODOS LOS TALLERES QUE CONFORMAN MISIONES CULTURALES Y LA 

PARTICIPACIÓN DEL BALLET POR MOTIVO DEL CENTENARIO DE MISIONES 

CULTURALES REALIZADO EN LA CIUDAD DE MÉRIDA.  

• 24 DE NOVIEMBRE 

APOYO DEL 50% DE TRANSPORTE AL TBCEY DE CHAN SAN ANTONIO Y AL 

TBCEY DE CHAN CENOTE, PARA ACUDIR A LA FERIA DE XMATKUIL. 

DEPORTE. 

8 DE NOVIEMBRE: 

• 1ª CAPACITACIÓN VENADOS FC A LOS ENTRENADORES DE LA FILIAL 

TIZIMÍN. 



CURSO DE CAPACITACIÓN ENTRENADORES DE FÚTBOL 

 EL AYUNTAMIENTO APOYÓ CON EL BOX LUNCH Y EL PAGO DE LA FILIAL 

TIZIMÍN 

• JUEGO DE LA SELECCIÓN DE FUTSAL FEMENIL DE LA 1ª EDICIÓN DE LA 

LIGA DE ESTATAL. 

SELECCIÓN TIZIMIN VS MÉRIDA EN LA CANCHA JACINTO CANEK DE 

TIZIMÍN 

EL AYUNTAMIENTO APOYÓ CON EL PAGO DEL ARBITRAJE 

• ENTREGA DE MATERIAL DEPORTIVO A DZONOT CARRETERO 

EL AYUNTAMIENTO APOYÓ CON PREMIACIÓN Y MATERIAL DEPORTIVO. 

10 DE NOVIEMBRE: 

• 1ER JUEGO DE PLAYOFFS TAPIRES VS NEREO. 

9ª COPA CYBA DE BÁSQUETBOL VARONIL. 

EL AYUNTAMIENTO APOYÓ CON TRANSPORTE Y PAGO DE NÓMINA DE LOS 

JUGADORES. 

11 DE NOVIEMBRE: 

• INAUGURACIÓN DEL TORNEO #112 DE BÁSQUETBOL INFANTIL Y 

JUVENIL 

MÁS DE 500 NIÑOS, ADOLESCENTES Y JÓVENES INSCRITOS EN EL TORNEO 

MUNICIPAL DE BÁSQUETBOL EN DONDE PARTICIPAN MÁS DE 50 EQUIPOS 

DE 19 CLUBES DEL ORIENTE DEL ESTADO. 

EL AYUNTAMIENTO APOYÓ CON LA LOGÍSTICA DEL EVENTO.  

13 DE NOVIEMBRE: 

• INAUGURACIÓN DE LA 7ª COPA COWI 

FÚTBOL VARONIL Y FEMENIL EN LA CANCHA JACINTO CANEK. 

EL AYUNTAMIENTO APOYÓ CON LA LOGÍSTICA DEL EVENTO, MATERIAL 

DEPORTIVO Y PREMIACIONES. 

14 DE NOVIEMBRE: 

• INAUGURACIÓN DEL TORNEO #113 DE FÚTBOL COLEGIAL PRIMARIAS, 

SECUNDARIAS Y PREPAS. 

EL AYUNTAMIENTO APOYÓ CON LA LOGÍSTICA DEL EVENTO Y PREMIACIÓN. 

• DESAYUNO CON MEDALLISTAS DE LA PARA OLIMPÍADA NACIONAL Y 

ESTATAL. 

EL AYUNTAMIENTO APOYÓ CON LA LOGÍSTICA DEL EVENTO Y EL DESAYUNO. 

20 DE NOVIEMBRE: 

• DESFILE CÍVICO DEPORTIVO 

DESFILARON TODAS LAS ESCUELITAS DEPORTIVAS GRATUITAS DEL 

AYUNTAMIENTO 

26 DE NOVIEMBRE: 



• PREMIACIÓN DEL TORNEO DE BÉISBOL VARONIL 2ª FUERZA 

INTERCOMISARÍAS. 

EL AYUNTAMIENTO APOYÓ CON LA LOGÍSTICA DEL EVENTO Y PREMIACIÓN. 

ESCUELITAS DEPORTIVAS GRATUITAS DEL AYUNTAMIENTO 

ESTE MES ASISTIERON UN TOTAL DE 669 ALUMNOS EN LAS DIFERENTES SEDES Y 

DISCIPLINAS QUE SE IMPARTEN EN LAS ESCUELITAS DEPORTIVAS DEL 

AYUNTAMIENTO. 

ARTE Y CULTURA. 

VIERNES 03 SE PRESENTÓ LA BANDA MUNICIPAL DE TIZIMÍN EN EL TEATRO 

ITURRALDE DE VALLADOLID A LAS 7:00PM. 

DOMINGO 05 SE LLEVO A CABO EL TRADICIONAL “CONVITE”.  

VIERNES 24 SE LLEVO A CABO LA PRESENTACIÓN EN LA RUEDA DE PRENSA DEL 

PROGRAMA DE LA FERIA DE REYES 2024.  

SÁBADO 25 LOS ALUMNOS DEL TALLER DE “GUITARRA” DE LA CASA DE LA 

CULTURA ASISTIERON AL ENSAYO GENERAL EN EL CENTRO CULTURAL LA 

IBÉRICA, PARA SU PRESENTACIÓN EN EL MAGNO CONCIERTO DE “TROVA PARA 

TODAS Y TODOS” EL DÍA 3 Y 22 DE NOVIEMBRE DEL PRESENTE AÑO. 

LUNES 27 LOS INTEGRANTES DE LA BANDA SINFÓNICA JUVENIL DE TIZIMÍN 

ASISTIERON A SU PRESENTACIÓN EN EL TEATRO “DANIEL AYALA” A LAS 7:00PM. 

FOMENTO ECONOMICO. 

• 10 DE NOVIEMBRE. 

SE REALIZO LA REUNION CON TODAS LAS EMPRENDEDORAS QUE VENDIAN EN LA 

EXPLANADA DEL EXCONVENTO PARA BRINDARLES INFORMACION SOBRE EL 

TIPO DE EMPRENDIMIENTO QUE ESTARA PERMITIDO DE AHORA EN ADELANTE. 

NOVENO. ATENTO LO ESTABLECIDO EN EL NOVENO PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA, 

EL SECRETARIO DE LA COMUNA INDICA QUE A PROPUESTA DE LOS INTEGRANTES 

DE LA COMISIÓN DE DESARROLLO URBANO Y OBRAS PÚBLICAS, SE DISPENSE DE 

LA LECTURA DEL CONTENIDO TOTAL DEL INFORME DE ESA COMISIÓN, EN VIRTUD 

DE QUE TODOS LOS REGIDORES CONOCEN EL CONTENIDO ÍNTEGRO DE DICHO 

INFORME, SIENDO QUE ÚNICAMENTE SE ANEXARÁ EL INDICADO INFORME AL 

ACTA QUE SE LEVANTE EN RAZÓN DE ESTA SESIÓN, SIENDO ESTO APROBADO POR 

UNANIMIDAD DE VOTOS. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

UNA VEZ APROBADO LO ANTERIOR, EL SECRETARIO MUNICIPAL PREGUNTA SI 

ALGUIEN TIENE ALGUNA PREGUNTA, RESPECTO AL INFORME DE LA COMISIÓN DE 

DESARROLLO URBANO Y OBRAS PÚBLICAS, DE MODO QUE AL NO HABER 

MANIFESTACIÓN ALGUNA AL RESPECTO, SOMETE A VOTACIÓN EL INFORME 

CORRESPONDIENTE A LA COMISIÓN EN CITA, EL CUAL ES APROBADO POR 

UNANIMIDAD DE VOTOS. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

EN MÉRITO DEL ACUERDO ANTERIOR, SE PROCEDE A ANEXAR EL INFORME 

CORRESPONDIENTE AL MES DE NOVIEMBRE DEL DOS MIL VEINTITRÉS DE LA 

COMISIÓN DE DESARROLLO URBANO Y OBRAS PÚBLICAS, SIENDO ESTE EL 

SIGUIENTE: - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 



DESARROLLO URBANO 

INFORME DE LA COMISION DEL DEPARTAMENTO DE DESARROLLO URBANO, SE 

REALIZARON LOS SIGUIENTES SERVICIOS: 

• LICENCIAS NUEVAS DE USO DE SUELO CON UN MONTO RECAUDADO DE: $ 

3,000.00 PESOS M/N. 

FOLIO TRAMITE RAZON SOCIAL COSTO 

834 RENOVACIÓN CINEMEX TIZIMIN  $          3,000.00  

  
RENOVACIÓN DE LICENCIA  $          3,000.00  

• RENOVACIÓN DE LICENCIAS DE USO DE SUELO CON UN MONTO 

RECAUDADO DE: $ 14,600.00 PESOS M/N. 

FOLIO TRAMITE RAZON SOCIAL COSTO 

831 NUEVA LEYDI ALICIA CAMPOS ANCONA  $          1,000.00  

832 NUEVA REY DAVID  $          1,000.00  

833 NUEVA 

CONSULTORIO MEDICO "DR. RAUL POOL 

TURRIZA"  $          1,000.00  

835 NUEVA SALVADOR ARJONA MARTIN  $          2,000.00  

836 NUEVA AMADO ACEVEDO MARFIL  $              300.00  

837 NUEVA KOFFEE CLUB  $          1,000.00  

838 NUEVA EL HABANERO  $          4,000.00  

840 NUEVA MELJEM CHARRUF NAVARRETE  $          2,000.00  

842 NUEVA JUAN SILVA DE LA O  $              300.00  

843 NUEVA ULTRAMARINOS UITZIL S DE RL DE CV  $          2,000.00  

  
NUEVA LICENCIA  $        14,600.00  

• LICENCIAS NUEVAS DE CONSTRUCCIÓN CON UN MONTO DE: $ 9,050.00 

PESOS M/N. 

FOLIO TRAMITE RAZON SOCIAL COSTO 

181 CONSTRUCCIÓN LEYDI ALICIA CAMPOS ANCONA  $      2,500.00  

182 CONSTRUCCIÓN SALVADOR ARJONA MARTIN  $      4,750.00  

183 CONSTRUCCIÓN AMADO ACEVEDO MARFIL  $      1,000.00  

184 CONSTRUCCIÓN JUAN SILVA DE LA O  $         800.00  

  
TOTAL  $      9,050.00  

• OTROS INGRESOS RECAUDADOS CON UN MONTO DE: $ 30,290.00 PESOS 

M/N. 

FOLIO TRAMITE RAZON SOCIAL COSTO 

74 ALINEAMIENTO LOURDES ELIZABETH PEREZ MIS  $         200.00  

76 

ANUNCIO 

PUBLICITARIO COPPEL SA DE CV  $      8,460.00  

78 CONSTRUCCION CATALINP CITUK MAY  $         110.00  

79 

TERMINACION 

DE OBRA OSCAR DANIEL RAMIREZ GARCIA  $    21,520.00  

  
TOTAL  $    30,290.00  

EL MONTO TOTAL RECAUDADO HASTA EL DIA 30 DE NOVIEMBRE DE 2023 ES 

DE: $56,940.00 PESOS M/N. 

ADMINISTRACIÓN 



INFORME DE LA COMISION DEL DEPARTAMENTO DE ADMINISTRACIÓN EN LA 

CUAL SE REALIZO LO SIGUIENTE: 

SEMANA 1 DE  01 AL 11 DE NOVIEMBRE DE 2023 

• SE REALIZARON VISITAS DE VIVIENDAS. 

• SE REALIZARON COMITÉS DE OBRA DE LOS FOLIOS MIDS 216223, 224558, 

240112. 

• SE REALIZARON CEDULAS DE VERIFICACIÓN DE LAS OBRAS FAISMUN-096-

OC-021-2023, FAISMUN-096-VT - 022 -2023. 

• TOMA DE EVIDENCIAS FOTOGRÁFICAS DE LOS BENEFICIARIOS DE 

VIVIENDA ETAPA 1 Y 2  

SEMANA 2 DE  13 AL 18 DE NOVIEMBRE DE 2023 

• SE REALIZARON VISITAS DE BAÑOS Y COCINAS EN COLONIAS VARIAS. 

• SE REALIZÓ LA INSTALACIÓN DEL COMITÉ DE OBRA DE BAÑOS Y COCINAS 

• SE TOMARON FOTOGRAFÍAS DE LOS AVANCES DE LAS OBRAS EN 

COMISARÍAS COMO: SAN HIPÓLITO, SANTA ELENA, SAN JUAN KM4, CHAN 

CENOTE, SAN JOSÉ CONDE, EL EDÉN Y YOHACTUN DE HIDALGO. 

• SE REALIZARON CEDULAS DE VERIFICACIÓN DE LAS OBRAS DE 

GUARNICIONES Y BANQUETAS FAISMUN-096-0C-024-2023, FAISMUN-096-

OC-025-2023. 

• SE VISITARON VIVIENDAS DE LA ETAPA 3, PARA TOMA DE EVIDENCIAS 

FOTOGRÁFICAS. 

• SE APLICARON ENTREVISTAS DE LA PLATAFORMA MIDS DE QUEJAS Y 

SUGERENCIAS DE LAS OBRAS EN SAN HIPÓLITO, SANTA ELENA, SAN JUAN 

KM4, CHAM CENOTE, SAN JOSÉ CONDE, EL EDÉN Y YOHACTUN DE 

HIDALGO. 

SEMANA 3 DE 20 AL 25 DE NOVIEMBRE DE 2023 

• SE LLEVARON A FIRMA ACTAS DE ENTREGAS DE LAS OBRAS: DZONOT AKE, 

JACINTO CANEK, SAN ISIDRO, MOCTEZUMA, LA SIERRA, DZONOT MEZO, 

SAMARIA, SAN LORENZO CHIQUILÁ, SANTA MARÍA, YOHACTUN DE 

HIDALGO. 

SEMANA 4 DE 27 AL 30 DE NOVIEMBRE DE 2023 

• SE REALIZARON COMITÉS DE OBRA DE LOS FOLIOS MIDS 325108, 

224558,216223 

• SE REALIZÓ CEDULAS FINALES DE OBRAS DE DOMOS FAISMUN-OC-004-

2023 AL FAISMUN-096-OC-013-2023 

• VISITA AL PARQUE ZOOLÓGICO “LA REINA “. PARA SUPERVISIÓN Y TOMA 

DE FOTOGRAFÍAS DE LA OBRA DEL TAPIR. 

• VISITA A LAS COMISARÍAS DE SAMARIA Y SANTA MARÍA PARA TOMA DE 

FOTOGRAFÍAS FINALES  

• SE SUBIERON INFORMACIÓN A PLATAFORMA DE LOS AVANCES DE LAS 

OBRAS ANEXOS 1 Y 2 DE TODAS LAS OBRAS MENCIONAS ANTERIORMENTE. 

• VISITA DE CONSTRUCCIÓN DE BAÑO PARA LA TOMA DE FOTOGRAFÍAS DE 

LOS BENEFICIARIOS FALTANTES. 

• SE REALIZARON VISITAS DE VIVIENDAS EN COMISARÍAS DE VIVIENDA. 

RANCHO GRANDE, EL LIMONAR, LA SIERRA, SANTA ROSA Y ANEXAS. 



• SE SUBIERON A PLATAFORMA LOS ANEXOS 4 DE LAS OBRAS TERMINAS EN 

CONJUNTO CON EL ACTA DE ENTREGA. 

• REALIZACIÓN DE CEDULAS DE VERIFICACIÓN DE LAS OBRAS: 

FAISMUN-096-VT-2023 

FAISMUN-096-OC-2024 

• REALIZACIÓN DE PLACAS DE OBRAS PARA SUBIR A PLATAFORMA MIDS:  

DE LA OBRA 1 A LA 15. 

CONSTRUCCIÓN 

INFORME DE LA COMISIÓN DEL DEPARTAMENTO DE CONSTRUCCIÓN EN LA CUAL 

SE REALIZÓ LA SUPERVISIÓN DE LAS SIGUIENTES OBRAS:  

SEMANA 1 DE  01 AL 11 DE NOVIEMBRE DE 2023 

• MTY-096-OC-001-2023: CONSTRUCCIÓN DE HÁBITAT PARA EL TAPIR EN EL 

PARQUE ZOOLÓGICO LA REINA DE TIZIMÍN, YUCATÁN.  SE REALIZA VISITA 

DE OBRA Y SE OBSERVA QUE SE FINALIZAN TRABAJOS DE CIMENTACIÓN CON 

MAMPOSTERÍA EN TODO EL CUADRANTE QUE ABARCA LA OBRA. CUENTA 

CON UN 80% DE AVANCE. QUEDANDO PENDIENTE LOS TRABAJOS QUE 

CORRESPONDEN A LA HERRERÍA. 

• FAISMUN-096-OC-009-2023: CONSTRUCCIÓN DE TECHADO EN ESPACIO 

MULTIDEPORTIVO Y BIENES PÚBLICOS EN TIZIMÍN LOCALIDAD LA 

SIERRA ASENTAMIENTO LA SIERRA. SE REALIZA VISITA DE OBRA Y SE 

OBSERVA QUE SE REALIZA TRABAJOS DE PINTURA Y LIMPIEZA FINAL. LA 

OBRA CUENTA CON UN 95 % DE AVANCE. 

• FAISMUN-096-OC-010-2023: CONSTRUCCIÓN DE TECHADO EN ESPACIO 

MULTIDEPORTIVO Y BIENES PÚBLICOS EN TIZIMÍN LOCALIDAD SAN 

LORENZO CHIQUILLA ASENTAMIENTO SAN LORENZO CHIQUILLA. SE 

REALIZA VISITA DE OBRA Y SE OBSERVA QUE SE REALIZA TRABAJOS DE 

PINTURA Y LIMPIEZA FINAL. LA OBRA CUENTA CON UN 95 % DE AVANCE. 

• FAISMUN-096-OC-011-2023: CONSTRUCCIÓN DE TECHADO EN ESPACIO 

MULTIDEPORTIVO Y BIENES PÚBLICOS EN TIZIMÍN LOCALIDAD 

YOHACTUN DE HIDALGO ASENTAMIENTO YOHACTUN DE HIDALGO. SE 

REALIZA VISITA DE OBRA Y SE OBSERVA QUE SE REALIZA TRABAJOS DE 

PINTURA Y LIMPIEZA FINAL. LA OBRA CUENTA CON UN 95 % DE AVANCE. 

• FAISMUN-096-OC-012-2023: CONSTRUCCIÓN DE TECHADO EN ESPACIO 

MULTIDEPORTIVO Y BIENES PÚBLICOS EN TIZIMÍN LOCALIDAD EL EDÉN 

ASENTAMIENTO EL EDÉN. SE REALIZA VISITA DE OBRA Y SE OBSERVA QUE 

SE REALIZA TRABAJOS DE PINTURA Y LIMPIEZA FINAL. LA OBRA CUENTA 

CON UN 95 % DE AVANCE. 

SEMANA 2 DE  13 AL 18 DE NOVIEMBRE DE 2023 

• FAISMUN-096-OC-013-2023: CONSTRUCCIÓN DE TECHADO EN ESPACIO 

MULTIDEPORTIVO Y BIENES PÚBLICOS EN TIZIMÍN LOCALIDAD SANTA 

MARÍA ASENTAMIENTO SANTA MARÍA. SE REALIZA VISITA DE OBRA Y SE 

OBSERVA QUE SE REALIZA TRABAJOS DE PINTURA Y LIMPIEZA FINAL. LA 

OBRA CUENTA CON UN 95 % DE AVANCE. 

• FAISMUN-096-OC-014-2023: CONSTRUCCIÓN DE TECHADO EN ESPACIO 

MULTIDEPORTIVO Y BIENES PÚBLICOS EN TIZIMÍN LOCALIDAD MANUEL 



CEPEDA PERAZA ASENTAMIENTO MANUEL CEPEDA PERAZA. SE REALIZA 

VISITA DE OBRA Y SE OBSERVA QUE SE REALIZA TRABAJOS DE PINTURA Y 

LIMPIEZA FINAL. LA OBRA CUENTA CON UN 95 % DE AVANCE. 

• FAISMUN-096-OC-015-2023: CONSTRUCCIÓN DE TECHADO EN ESPACIO 

MULTIDEPORTIVO Y BIENES PÚBLICOS EN TIZIMÍN LOCALIDAD SAMARIA 

ASENTAMIENTO SAMARIA. SE REALIZA VISITA DE OBRA Y SE OBSERVA QUE 

SE REALIZA TRABAJOS DE PINTURA Y LIMPIEZA FINAL. LA OBRA CUENTA 

CON UN 95 % DE AVANCE. 

• FAISMUN-096-OC-016-2023: CONSTRUCCIÓN DE TECHADO EN ESPACIO 

MULTIDEPORTIVO Y BIENES PÚBLICO EN TIZIMÍN LOCALIDAD TIZIMÍN 

ASENTAMIENTO SAN JOSÉ NABALAM. SE REALIZA VISITA DE OBRA Y SE 

OBSERVA QUE SE REALIZA TRABAJOS DE PINTURA Y LIMPIEZA FINAL. LA 

OBRA CUENTA CON UN 95 % DE AVANCE. 

• FAISMUN-096-OC-017-2023: CONSTRUCCIÓN DE TECHADO EN ESPACIO 

MULTIDEPORTIVO Y BIENES PÚBLICO EN TIZIMÍN LOCALIDAD TIZIMÍN 

ASENTAMIENTO BENITO JUÁREZ. SE REALIZA VISITA DE OBRA Y SE 

OBSERVA QUE SE REALIZA TRABAJOS DE PINTURA Y LIMPIEZA FINAL. LA 

OBRA CUENTA CON UN 95 % DE AVANCE. 

• FAISMUN-096-OC-018-2023: CONSTRUCCIÓN DE GUARNICIONES Y 

BANQUETAS EN TIZIMÍN LOCALIDAD TIZIMÍN. SE REALIZA VISITA DE OBRA 

Y SE OBSERVA QUE SE REALIZAN LOS TRABAJOS DE COLADO DE 

GUARNICIONES, ASÍ COMO EL RESPETIVO PISO DE CONCRETO, EN LOS 

TRAMOS QUE CORRESPONDEN A LA CASA DEL ANCIANO Y DAVID VIVAS 

ROMERO, GABINO BARREDA, SEBASTIÁN MOLAS. LA OBRA EN GENERAL 

CUENTA CON UN 95% DE AVANCE. 

SEMANA 3 DE 20 AL 25 DE NOVIEMBRE DE 2023 

• FAISMUN-096-OE-019-2023: CONSTRUCCIÓN DE ELECTRIFICACIÓN EN 

TIZIMÍN LOCALIDAD TIZIMÍN ASENTAMIENTO ADOLFO LÓPEZ MATEOS, 

SANTA ROSA DE LIMA Y LA SIERRA. SE REALIZA VISITA DE OBRA Y SE 

OBSERVA QUE SE HA REALIZADO TODOS LOS TRABAJOS DE ACUERDO COMO 

MARCA EL CATÁLOGO DE OBRA, LA OBRA CUENTA CON UN 100% DE AVANCE. 

• FAISMUN-096-VT-022-2023: CONSTRUCCIÓN DE CALLE EN TIZIMÍN 

LOCALIDAD POPOLNAH ASENTAMIENTO POPOLNAH Y SAN JOSÉ CONDE.  

SE REALIZA VISITA DE OBRA Y SE OBSERVA QUE EN LA LOCALIDAD DE SAN 

JOSÉ CONDE SE HAN REALIZADO LOS TRABAJOS DEL SELLO TAPÓN, 

QUEDANDO PENDIENTE LA LIMPIEZA FINAL, CUENTA CON UN 95 % DE 

AVANCE, EN LA LOCALIDAD DE POPOLNAH SE INICIAN LOS TRABAJOS DE 

TERRACERÍA CUENTA CON UN 35% DE AVANCE. 

• FAISMUN-096-VT-023-2023: CONSTRUCCIÓN DE CALLE EN TIZIMÍN 

LOCALIDAD CHAN CENOTE ASENTAMIENTO CHAN CENOTE. SE REALIZA 

VISITA DE OBRA Y SE OBSERVA QUE SE HAN REALIZADO LOS TRABAJOS DE 

LA APLICACIÓN DE LOS DOS SELLOS CORRESPONDIENTES, QUEDANDO 

PENDIENTE EL SELLO TAPÓN, CUENTA CON UN 90 % DE AVANCE. 

• FAISMUN-096-OC-024-2023: CONSTRUCCIÓN DE GUARNICIONES Y 

BANQUETAS EN TIZIMÍN LOCALIDAD LA SIERRA ASENTAMIENTO LA 



SIERRA. SE REALIZA VISITA DE OBRA Y SE OBSERVA QUE SE REALIZAN LOS 

TRABAJOS DE LIMPIEZA, TRAZO, NIVELACIÓN, ASÍ COMO EL COLADO DE 

GUARNICIONES EN LOS TRAMOS CORRESPONDIENTES, LA OBRA CUENTA 

CON UN 60%. 

• FAISMUN-096-OC-025-2023: CONSTRUCCIÓN DE GUARNICIONES Y 

BANQUETAS EN TIZIMÍN LOCALIDAD SAN JUAN KM4 ASENTAMIENTO SAN 

JUAN KM 4. SE REALIZA VISITA DE OBRA Y SE OBSERVA QUE SE REALIZAN 

LOS TRABAJOS DE LIMPIEZA, TRAZO, NIVELACIÓN, ASÍ COMO EL COLADO DE 

GUARNICIONES EN LOS TRAMOS CORRESPONDIENTES, LA OBRA CUENTA 

CON UN 50%. 

• FAISMUN-096-OC-026-2023: CONSTRUCCIÓN DE GUARNICIONES Y 

BANQUETAS EN TIZIMIN LOCALIDAD SANTA ELENA ASENTAMIENTO 

SANTA ELENA. SE REALIZA VISITA DE OBRA Y SE OBSERVA QUE SE REALIZAN 

LOS TRABAJOS DE LIMPIEZA, TRAZO, NIVELACIÓN, ASÍ COMO EL COLADO DE 

GUARNICIONES EN LOS TRAMOS CORRESPONDIENTES, LA OBRA CUENTA 

CON UN 60%. 

• FAISMUN-096-OC-027-2023: CONSTRUCCIÓN DE GUARNICIONES Y 

BANQUETAS EN TIZIMÍN LOCALIDAD SAN HIPÓLITO ASENTAMIENTO SAN 

HIPÓLITO Y LUIS ROSADO VEGA. SE REALIZA VISITA DE OBRA Y SE 

OBSERVA QUE SE REALIZAN LOS TRABAJOS DE LIMPIEZA, TRAZO, 

NIVELACIÓN, ASÍ COMO EL COLADO DE GUARNICIONES EN LOS TRAMOS 

CORRESPONDIENTES, LA OBRA CUENTA CON UN 50%. 

• FAISMUN-096-VT-028-2023: CONSTRUCCIÓN DE CALLE EN TIZIMÍN 

LOCALIDAD TIXCANCAL ASENTAMIENTO TIXCANCAL. SE REALIZA VISITA 

DE OBRA Y SE OBSERVA QUE SE HAN REALIZADO LOS TRABAJOS DE LA 

APLICACIÓN DE LOS DOS SELLOS CORRESPONDIENTES, QUEDANDO 

PENDIENTE EL SELLO TAPÓN CUENTA CON UN 90 % DE AVANCE 

• FAISMUN-096-VIVIENDA-029-2023: CONSTRUCCIÓN DE CUARTO 

DORMITORIO EN TIZIMÍN LOCALIDAD TIZIMÍN (ETAPA 1). SE REALIZA 

VISITA DE OBRA Y SE OBSERVA QUE SE INICIAN CON LOS TRABAJOS 

PRELIMINARES DE EXCAVACIÓN, MAMPOSTERÍA Y EL LEVANTAMIENTO DE 

MURO DE BLOCK. LA OBRA CUENTA CON UN 50 % DE AVANCE. 

• FAISMUN-096-VIVIENDA-030-2023: CONSTRUCCIÓN DE CUARTO 

DORMITORIO EN TIZIMÍN LOCALIDAD TIZIMÍN (ETAPA 2). SE REALIZA 

VISITA DE OBRA Y SE OBSERVA QUE SE INICIAN CON LOS TRABAJOS 

PRELIMINARES DE EXCAVACIÓN, MAMPOSTERÍA Y EL LEVANTAMIENTO DE 

MURO DE BLOCK. LA OBRA CUENTA CON UN 50 % DE AVANCE. 

• FAISMUN-096-VIVIENDA-031-2023: CONSTRUCCIÓN DE CUARTO 

DORMITORIO EN TIZIMÍN LOCALIDAD TIZIMÍN (ETAPA 3). SE REALIZA 

VISITA DE OBRA Y SE OBSERVA QUE SE INICIAN CON LOS TRABAJOS 

PRELIMINARES DE EXCAVACIÓN, MAMPOSTERÍA Y EL LEVANTAMIENTO DE 

MURO DE BLOCK. LA OBRA CUENTA CON UN 50 % DE AVANCE. 

SEMANA 4 DE 27 AL 30 DE NOVIEMBRE DE 2023 

• FAISMUN-096-VIVIENDA-032-2023: CONSTRUCCIÓN DE CUARTO 

DORMITORIO EN TIZIMÍN LOCALIDAD TIZIMÍN (ETAPA 4). SE REALIZA 



VISITA DE OBRA Y SE OBSERVA QUE SE INICIAN CON LOS TRABAJOS 

PRELIMINARES DE EXCAVACIÓN, MAMPOSTERÍA Y EL LEVANTAMIENTO DE 

MURO DE BLOCK. LA OBRA CUENTA CON UN 50 % DE AVANCE. 

• FAISMUN-096-VIVIENDA-033-2023: CONSTRUCCIÓN DE CUARTO 

DORMITORIO EN TIZIMÍN LOCALIDAD TIZIMÍN (ETAPA 5). SE REALIZA 

VISITA DE OBRA Y SE OBSERVA QUE SE LOCALIZAN A LOS BENEFICIARIOS 

PARA PODER INICIAR CON LA REPARTICIÓN DEL MATERIAL 

CORRESPONDIENTE, E INICIAR CON LOS TRABAJOS PRELIMINARES DE 

EXCAVACIÓN Y MAMPOSTERÍA. LA OBRA CUENTA CON UN 30% DE AVANCE. 

• FAISMUN-096-OC-034-2023: CONSTRUCCIÓN DE SANITARIOS CON 

BIODIGESTORES EN TIZIMÍN LOCALIDAD TIZIMÍN Y CONSTRUCCIÓN DE 

CUARTO PARA COCINA EN TIZIMÍN LOCALIDAD TIZIMÍN. SE REALIZA 

VISITA DE OBRA Y SE OBSERVA QUE SE INICIAN CON LOS TRABAJOS 

PRELIMINARES DE EXCAVACIÓN, MAMPOSTERÍA Y EL LEVANTAMIENTO DE 

MURO DE BLOCK. LA OBRA CUENTA CON UN 50 % DE AVANCE. 

• FAISMUN-096-POZOS-035-2023: CONSTRUCCIÓN DE POZOS DE ABSORCIÓN 

EN TIZIMÍN LOCALIDAD TIZIMÍN. SE REALIZA VISITA DE OBRA Y SE 

OBSERVA QUE SE HAN REALIZADO TODAS LAS PERFORACIONES DE POZOS EN 

VARIOS PUNTOS DE LA CIUDAD, QUEDANDO PENDIENTE LA LIMPIEZA FINAL, 

LA OBRA CUENTA CON UN 90% DE AVANCE. 

• MTY-096-OC-002-2023: CONSTRUCCIÓN DEL CENTRO INTEGRAL DE 

ATENCIÓN ANIMAL, EN LA LOCALIDAD Y MUNICIPIO DE TIZIMÍN.  SE 

REALIZA VISITA DE OBRA Y SE OBSERVA QUE SE REALIZAN TRABAJOS DE 

LIMPIEZA, EXCAVACIÓN Y MAMPOSTERÍA. LA OBRA CUENTA CON UN 45% DE 

AVANCE. 

• FAISMUN-096-OE-036-2023: CONSTRUCCIÓN DE ELECTRIFICACIÓN EN 

TIZIMÍN, LOCALIDAD TIZIMÍN, ASENTAMIENTO OCHO CALLES. SE 

REALIZA VISITA DE OBRA Y SE OBSERVA QUE SE HA REALIZADO TRABAJOS 

DE COLOCACIÓN DE POSTES Y TENDIDO DE CABLEADO DE MEDIA Y BAJA 

TENSIÓN. LA OBRA CUENTA CON UN 80% DE AVANCE. 

• SE REALIZARON LAS SIGUIENTES LICITACIONES. 

FAISMUN-096-VIVIENDA-037-2023: CONSTRUCCIÓN DE CUARTO DORMITORIO EN 

TIZIMÍN LOCALIDAD TIZIMÍN (ETAPA 6) 

▪ FAISMUN-096-VIVIENDA-038-2023: CONSTRUCCIÓN DE CUARTO DORMITORIO 

EN TIZIMÍN LOCALIDAD TIZIMÍN (ETAPA 7)  

▪ FAISMUN-096-VIVIENDA-039-2023: CONSTRUCCIÓN DE CUARTO DORMITORIO 

EN TIZIMÍN LOCALIDAD TIZIMÍN ASENTAMIENTO DZONOT CARRETERO  

▪ FAISMUN-096-VIVIENDA-040-2023: CONSTRUCCIÓN DE CUARTO DORMITORIO 

EN TIZIMÍN LOCALIDAD TIZIMÍN ASENTAMIENTO SANTA CLARA DZIBALKU Y 

XPANHATORO 

▪ FAISMUN-096-VIVIENDA-041-2023: CONSTRUCCIÓN DE CUARTO DORMITORIO 

EN TIZIMÍN LOCALIDAD TIZIMÍN ASENTAMIENTO SUCOPO 

▪ FAISMUN-096-VIVIENDA-042-2023: CONSTRUCCIÓN DE CUARTO DORMITORIO 

EN TIZIMÍN LOCALIDAD TIZIMÍN ASENTAMIENTO EL CUYO 



▪ FAISMUN-096-VIVIENDA-043-2023: CONSTRUCCIÓN DE CUARTO DORMITORIO 

EN TIZIMÍN LOCALIDAD TIZIMÍN ASENTAMIENTO COLONIA YUCATÁN Y SAN 

ISIDRO KM 14 

▪ FAISMUN-096-VIVIENDA-044-2023: CONSTRUCCIÓN DE CUARTO DORMITORIO 

EN TIZIMÍN LOCALIDAD TIZIMÍN ASENTAMIENTO LA LIBERTAD Y SANTA ANA 

▪ FAISMUN-096-VIVIENDA-045-2023: CONSTRUCCIÓN DE CUARTO DORMITORIO 

EN TIZIMÍN LOCALIDAD TIZIMÍN ASENTAMIENTO DZONOT BOX, X MAKULAN 

Y SAN MIGUEL 

▪ FAISMUN-096-VIVIENDA-046-2023: CONSTRUCCIÓN DE CUARTO DORMITORIO 

EN TIZIMÍN LOCALIDAD TIZIMÍN ASENTAMIENTO DZONOT TIGRE Y DZONOT 

AKE 

▪ FAISMUN-096-VIVIENDA-047-2023: CONSTRUCCIÓN DE CUARTO DORMITORIO 

EN TIZIMÍN LOCALIDAD TIZIMÍN ASENTAMIENTO YOHACTUN DE HIDALGO Y 

NUEVO EJIDO 

▪ FAISMUN-096-VIVIENDA-048-2023: CONSTRUCCIÓN DE CUARTO DORMITORIO 

EN TIZIMÍN LOCALIDAD TIZIMÍN ASENTAMIENTO YAXCHEKU 

▪ FAISMUN-096-OC-049-2023: CONSTRUCCIÓN DE ESPACIO MULTIDEPORTIVO 

EN TIZIMÍN LOCALIDAD POPOLNAH ASENTAMIENTO POPOLNAH 

▪ FAISMUN-096-AP-050-2023: CONSTRUCCIÓN DE RED O SISTEMA DE AGUA 

ENTUBADA EN TIZIMÍN LOCALIDAD TIZIMÍN ASENTAMIENTO EL CUYO. 

ALBAÑILERIA 

INFORME DE LA COMISIÓN DEL DEPARTAMENTO DE ALBAÑILERÍA EN LA CUAL 

SE REALIZARON LOS SIGUIENTES TRABAJOS EN DIFERENTES PUNTOS:  

SEMANA 1 DE  01 AL 11 DE NOVIEMBRE DE 2023 

LUGAR: TIZIMIN. 

CANTIDAD: 5 PERSONAS 

DESCRIPCIÓN: TRABAJOS EN EL MUSEO, SE REPARO EL TECHO EN GENERAL, 

LECHADA DE 350 METROS CUADRADOS Y REPARACIÓN DE TODO EL PLATÓN Y EL 

DOMO EN LA PARTE DE ARRIBA.  

SEMANA 2 DE  13 AL 18 DE NOVIEMBRE DE 2023 

LUGAR: TIZIMIN. 

CANTIDAD: 2 PERSONAS 

DESCRIPCIÓN: SE EMPOTRARON SEÑALAMIENTOS PARA DOS POZOS EN EL 

FRACCIONAMIENTO AGUACATES. 

LUGAR: TIZIMIN. 

CANTIDAD: 2 PERSONAS 

DESCRIPCIÓN: LIMPIEZA DE ALCANTARÍLLAS EN ESQUINA PALMERO, EN LA 

CALLE 56 X 71, ESQUINA ESCUELA GABINO BARRERA, ESQUINA CENTRO 

COMUNITARIO. 

SEMANA 3 DE 20 AL 25 DE NOVIEMBRE DE 2023 

LUGAR: TIZIMIN.    

CANTIDAD: 4 PERSONAS 

DESCRIPCIÓN: TRABAJOS EN EL SEMEFO DEMOLICIÓN DE UNA PARTE DEL MURO 

PARA INSTALAR 1 PUERTA CORREDIZA DE 2 M X 2.50 DE ALTURA Y UN BORDE 

PARA EL PORTÓN CORREDIZO 



 

SEMANA 4 DE 27 AL 30 DE NOVIEMBRE DE 2023 

LUGAR: TIZIMIN. 

CANTIDAD: 4 PERSONAS 

DESCRIPCIÓN: LIMPIEZA DE REJILLAS EN:  

• FRACCIONAMIENTO VIVA 

• CALLE 56 X 71 

• CALLE 51 FRENTE CÁRNICAS EL PRIMO. 

DÉCIMO. DE CONFORMIDAD CON EL DÉCIMO PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA, EL 

SECRETARIO DE LA COMUNA INDICA QUE, A PROPUESTA DE LOS INTEGRANTES DE 

LA COMISIÓN DE SERVICIOS PÚBLICOS, SE DISPENSE LA LECTURA DEL 

CONTENIDO TOTAL DEL INFORME DE ESA COMISIÓN, EN VIRTUD DE QUE TODOS 

LOS REGIDORES CONOCEN EL CONTENIDO ÍNTEGRO DE DICHO INFORME, SIENDO 

QUE ÚNICAMENTE SE ANEXARÁ EL INDICADO INFORME AL ACTA QUE SE LEVANTE 

EN RAZÓN DE ESTA SESIÓN, SIENDO ESTO APROBADO POR UNANIMIDAD DE 

VOTOS. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

UNA VEZ APROBADO LO ANTERIOR, EL SECRETARIO MUNICIPAL PREGUNTA SI 

ALGUIEN TIENE ALGUNA PREGUNTA RESPECTO AL INFORME DE LA COMISIÓN DE 

SERVICIOS PÚBLICOS, DE MODO QUE AL NO HABER MANIFESTACIÓN ALGUNA AL 

RESPECTO, SOMETE A VOTACIÓN EL INFORME CORRESPONDIENTE A LA COMISIÓN 

EN CITA, EL CUAL ES APROBADO POR UNANIMIDAD DE VOTOS. - - - - - - - - - - - - - -  

EN MÉRITO DEL ACUERDO ANTERIOR, SE PROCEDE A ANEXAR EL INFORME 

CORRESPONDIENTE AL MES DE NOVIEMBRE DEL DOS MIL VEINTITRÉS DE LA 

COMISIÓN SERVICIOS PÚBLICOS, SIENDO ESTE EL SIGUIENTE: - - - - - - - - - - - - - - - - 

ALUMBRADO PÚBLICO. 

DURANTE EL MES DE NOVIEMBRE SE REALIZARON LABORES EN LA CUIDAD Y 29 

COMISARÍAS, UTILIZANDO EL SIGUIENTE MATERIAL: 

31 REFLECTORES DE 250 WATSS.  

35 RECONEXIONES. 

171 LÁMPARAS LED DE 40 WATTS. 

72 LAMPARAS DE 65 WATSS. 

276 FOTOCELDAS. 

39 CENTRO DE CARGA. 

34 BRAZOS. 

432 MTS CABLE POT #12. 

745 MTS DE CABLE 2+1 

11 PASTILLAS. 

CEMENTERIOS. 

SE REALIZÓ LA LIMPIEZA, BARRIDO Y DESHIERBE COMO CADA MES. 

RELACIÓN DE VENTAS EN EL CEMENTERIO DURANTE EL MES. 

EL TOTAL DE INGRESOS FUE DE $ 121,900.00 

CEMENTERIO JARDÍN 

DE LA PAZ  

IMPORTE 

FOSAS DE CONTADO 2  24,000.00 



RENTA DE 2 AÑOS  1  3,000.00 

REGULARIZACIÓN     0 

INHUMACIÓN  3  1,800.00 

 CONVENIOS  1  5,000.00 

ABONO DE FOSAS  17  42,200.00 

VENTAS DE OSARIO    0 

EXHUMACION  1  700.00 

TOTAL DE INGRESOS    76,700.00 

 

 

 

 

 

 

 

RASTRO MUNICIPAL. 

EN ESTE MES SE SACRIFICARON 1,418 CERDOS Y 62 BOVINOS, LOS CUALES SE 

INSPECCIONARON QUE SE ENCUENTREN EN BUENAS CONDICIONES DE SALUD 

ANTES DEL SACRIFICIO. 

SE REALIZARON 62 TOMAS DE MUESTRA DE SUERO SANGUÍNEO EN BOVINOS. 

SE DECOMISARON 31 VISERAS VERDES POR DIFERENTES PATOLOGÍAS (PARÁSITOS 

MALFORMACIONES, ETC.), 20 VISERAS ROJA SUGESTIVAS A COMPLEJO 

RESPIRATORIO. 

SE REALIZO MANTENIMIENTO PREVENTIVO A LOS EQUIPOS DEL RASTRO 

MUNICIPAL Y LAS ÁREAS VERDES. 

MERCADO MUNICIPAL. 

SE REALIZA LAS ACTIVIDADES COTIDIANAS COMO SON LA SUPERVISIÓN DEL 

INGRESO DE TODO TIPO DE CARNE, PARA QUE CUMPLA CON TODOS LOS 

REQUISITOS PARA SU VENTA, LIMPIEZA DEL CUARTO FRIO, ASÍ COMO DE BASURA. 

ADEMÁS DE: 

LOS INGRESOS DEL MES DE NOVIEMBRE SE MUESTRAN EN LA SIGUIENTE TABLA: 

CUARTO FRIO $ 22,083.00 

BAÑOS $ 30,485.00 

PERMISOS PROVISIONAL $      200.00 

BAÑOS PRIVADO $               0 
 

$ 52,768.00 

AGUA POTABLE. 

SE REALIZARON LAS SIGUIENTES ACTIVIDADES: 

38 CONSTANCIAS DE NO ADEUDO. 

14 VERIFICACIONES PARA CONTRATOS DE AGUA POTABLE 

15 CONTRATOS DE AGUA POTABLE. 

12 TOMAS NUEVAS DOMICILIARIAS. 

0 FUGAS DE RED. 

CEMENTERIO GENERAL IMPORTE  

RENTA POR 2 AÑOS  2  6,000.00 

EXHUMACIONES  2  1,400.00 

INHUMACIONES  3  1,800.00 

RENTA POR 1 AÑO  1  1,500.00 

FOSAS DE CONTADO    0 

VENTA DE OSARIOS  26  26,000.00 

CONVENIOS DE 

FOSAS  

  0 

REGULARIZACIÓN DE 

FOSAS  

1  3,000.00  

ABONO DE FOSAS  3  5,500.00  

VENTA DE TAPAS    0  

TOTAL DE INGRESOS    45,200.00  



0 CORTE DE AGUA 

116 REPARACIONES DE FUGA. 

31 VISITAS A COMISARIAS. 

SE DISTRIBUYERON 3,250 LITROS DE HIPOCLORITO, EN PLANTAS (59,54, 47) EN 

AGUA POTABLE DE TIZIMÍN Y SUS COMISARIAS. 

ATENCIÓN AL CIUDADANO. 

SE ATIENDE A TODA PERSONA QUE ACUDE A LA DIRECCIÓN PARA INFORMAR DE 

ALGÚN REPORTE O ANOMALÍA EN ESTA DIRECCIÓN QUE EN SU MAYORÍA SON DE 

RECOLECTA DE BASURA. 

REPORTES ATENDIDOS: 

23 CONTRATOS NUEVOS. 

42 QUEJAS POR NO PASAR POR LA RECOLECCIÓN DE LA BASURA. 

3 CANCELACIONES DE SERVICIO DE RECOLECTA POR CAMBIO DE DOMICILIO. 

1 REPORTES DE ANIMALES MUERTOS. 

3 REPORTES DE BACHEO EN DIFERENTES CALLES DE LA CIUDAD. 

0 OTROS REPORTES (BARRIDO, LIMPIEZA DE ALCANTARILLAS, PODA DE ÁRBOLES 

ETC.) 

PARQUES Y JARDINES E IMAGEN. 

SE DA MANTENIMIENTO A LOS 29 PARQUES DE LA CIUDAD CON RECOLECCIÓN DE 

BASURA TODOS LOS DÍAS. 

TAMBIÉN SE ATENDIERON CON LIMPIEZA, CHAPEO Y RECOLECTA DE BASURA 

PUNTOS IMPORTANTES DENTRO LA CIUDAD COMO FRACCIONAMIENTOS, 

CEMENTERIOS, CAMPOS DEPORTIVOS, AVENIDAS PRINCIPALES Y HOSPITALES. 

RECOLECCIÓN DE BASURA Y RELLENO SANITARIO. 

SE RECOLECTA BASURA EN LAS COLONIAS DE TIZIMÍN EN EL CUAL SE LE DA EL 

SERVICIO 2 VECES A LA SEMANA, RECOPILANDO UN TOTAL DE 1290 TONELADAS. 

TABLA DE CAMIONES DE RECOLECCIÓN. 

UNIDAD  TOTAL DE MES  

CHEVROLET CHIMES   0  

CHATO KENWORTH VOLTEO  40  

FORD ROJO  580  

MERCEDES BENZ DE  590  

HABITAD   60  

TOTAL EN TONELADAS  1,270  

BARRIDO DE DÍA Y DE NOCHE.  

SE REALIZA LIMPIEZA Y CHAPEO EN DIVERSAS CALLES Y ESCARPAS DE LA 

CIUDAD, REACOMODANDO CALLES Y ÁREAS PARA UN MEJOR SERVICIO Y SE 

REFORZÓ EL CHAPEO Y BARRIDO EN LAS CALLES DE LA CIUDAD.  

EN EL ÁREA NOCTURNO SE LIMPIARON ESCARPAS Y ORILLAS CON HIERBAS, 

CALLES PRINCIPALES, CALLES DEL CEMENTERIO ANTIGUO. 

BACHEO. 

ESTE MES SE BACHEARON 52 TRAMOS DE CALLES EN LA CIUDAD DE TIZIMÍN, 

YUCATÁN. 

SE BACHEARON LAS SIGUIENTES COMISARIAS: COLONIA YUCATAN, CRUCERO 

POPOLNAH-CHANTRES REYES, CRUCERO COLONIA-TIXCANCAL, LA COMISARIA 



DE CHAN TRES REYES Y SE CONSTRUYO TOPES EN FELIPE CARRILLO PUERTO. 

SE RECIBIÓ 30 MTS DE ASFALTO Y 5,000 LITROS DE EMULSIÓN (PETRÓLEO). 

ZOOLÓGICO 

 EN EL TRANSCURSO DE ESTE MES SE LES HA DADO MANTENIMIENTO A LAS 

ÁREAS VERDES Y SE HACE LIMPIEZA DE TODO EL ZOOLÓGICO TODOS LOS DÍAS 

CON TRANSPORTE DE BASURA AL RELLENO SANITARIO.  SE LE HACE LIMPIEZA A 

LOS ESTANQUE, ENCIERROS Y PILAS DE LOS ANIMALES Y SE LE DA ATENCIÓN 

MEDICA 

AL ANIMAL QUE LO NECESITE DE IGUAL MANERA SE LE VITAMINA Y SE LES PONE 

ANTIBIÓTICOS PARA EVITAR POSIBLES ENFERMEDADES. 

ALIMENTACIÓN 

DURANTE EL MES DE NOVIEMBRE SE LES DIO PARA CONSUMIR A LOS ANIMALES, 

FRUTAS VERDURAS Y ALIMENTO BALANCEADO DE PRIMERA CALIDAD. 

FRUTAS Y VERDURAS          $ 57,250.00 

POLLO FRESCO                      $ 55,650.00 

TORTILLAS                              $   2,645.00 

ALIMENTO BALANCEADO $ 53,686.00 

TOTAL, GASTOS                    $ 169,231.00 

LAS ENTRADAS DE ESTE MES SON: 

               BAÑOS: $   1,300.00  

               TREN:   $   3,020.00 

                TOTAL: $ 4,320.00 

DECIMOPRIMERO. PROSIGUIENDO CON EL DECIMOPRIMER PUNTO DEL ORDEN 

DEL DÍA, EL SECRETARIO DE LA COMUNA INDICA QUE A PROPUESTA DE LOS 

INTEGRANTES DE LA COMISIÓN DE DESARROLLO HUMANO, SE DISPENSE DE LA 

LECTURA DEL CONTENIDO TOTAL DEL INFORME DE ESA COMISIÓN, EN VIRTUD DE 

QUE TODOS LOS REGIDORES CONOCEN EL CONTENIDO ÍNTEGRO DE DICHO 

INFORME, SIENDO QUE ÚNICAMENTE SE ANEXARÁ EL INDICADO INFORME AL 

ACTA QUE SE LEVANTE EN RAZÓN DE ESTA SESIÓN, SIENDO ESTO APROBADO POR 

UNANIMIDAD DE VOTOS.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

UNA VEZ APROBADO LO ANTERIOR, EL SECRETARIO MUNICIPAL PREGUNTA SI 

ALGUIEN TIENE ALGUNA DUDA O INTERROGANTE RESPECTO AL INFORME DE LA 

COMISIÓN DE DESARROLLO HUMANO, DE MODO QUE AL NO HABER 

MANIFESTACIÓN ALGUNA AL RESPECTO, SOMETE A VOTACIÓN EL INFORME 

CORRESPONDIENTE A LA COMISIÓN EN CITA, EL CUAL ES APROBADO POR 

UNANIMIDAD DE VOTOS. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

EN MÉRITO DEL ACUERDO ANTERIOR, SE PROCEDE A ANEXAR EL INFORME 

CORRESPONDIENTE AL MES DE NOVIEMBRE DEL DOS MIL VEINTITRÉS DE LA 

COMISIÓN DE DESARROLLO HUMANO, SIENDO ESTE EL SIGUIENTE: - - - - - - - - - - - 

COORDINACIÓN DE SALUD  

JORNADAS DE SALUD 

EN EL MES DE NOVIEMBRE SE LLEVARON A CABO LAS JORNADAS DE SALUD 

MISMAS QUE CONSISTIERON EN BRINDAR SERVICIO ODONTOLÓGICO, 

FISIOTERAPIA Y SERVICIO DE ENFERMERO, VISITANDO LAS COMISARÍAS: 



YOHACTÚN, SAN FRANCISCO YOHACTÚN, NUEVO EJIDO, CHAN SAN ANTONIO Y 

KIKIL. 

A CONTINUACIÓN, EN LA SIGUIENTE TABLA SE MUESTRA EL NÚMERO DE 

PERSONAS ATENDIDAS DE ACUERDO AL ÁREA MÉDICA:  

SERVICIO PERSONAS 

ATENDIDAS.  

FISIOTERAPIA 18 

ODONTOLOGÍA 31 

ENFERMERO 21 

CENTRO REGIONAL DE LA SALUD COLONIA YUCATAN 

A CONTINUACIÓN, SE PRESENTAN LAS VENTAS DEL MES DE NOVIEMBRE DEL 

CENTRO REGIONAL DE SALUD UBICADO EN LA COMISARÍA DE COLONIA 

YUCATÁN. OBTENIENDO UN TOTAL DE INGRESOS DE $6464. 

ESTERILIZACIONES CANINAS 

DURANTE LA JORNADA DE ESTERILIZACIÓN CANINA Y FELINA QUE SE 

IMPLEMENTÓ DE MANERA PERMANENTE EN LA CABECERA MUNICIPAL, EN EL 

MES DE NOVIEMBRE SE HAN LOGRADO ESTERILIZAR A 7 ANIMALES ENTRE 

PERROS Y GATOS.  

POSADA AME.  

DURANTE EL MES DE SEPTIEMBRE SE RECIBIÓ 5 PACIENTES OBSTÉTRICAS EN LA 

POSADA DE ATENCIÓN A MUJERES EMBARAZADAS (AME).  

AFORTUNADAMENTE DURANTE EL MES NO SE HA ENVIADO A NINGUNA 

PACIENTE CON SIGNOS DE ALARMA OBSTÉTRICO-FETAL.  

PARA TODAS LAS PACIENTES QUE INGRESAN EN LA POSADA AME SE CONTINUA 

CON EL PROTOCOLO, SE LE DAN TEMAS SOBRE: LACTANCIA MATERNA, SIGNOS 

DE ALARMA EN EL RECIÉN NACIDO, EN EMBARAZADAS Y DURANTE EL 

PUERPERIO, PLANIFICACIÓN FAMILIAR DONDE LES MENCIONAMOS LOS 

MÉTODOS ANTICONCEPTIVOS, Y TAMIZ NEONATAL METABÓLICO Y AUDITIVO. 

LABORATORIO MUNICIPAL. 

EL LABORATORIO DE ANÁLISIS CLÍNICOS DE TIZIMÍN GENERÓ UN SUBTOTAL DE 

$51,575 ENTRE PRUEBAS DE LABORATORIO Y ULTRASONIDOS, DE LOS CUÁLES 

$24,700 CORRESPONDEN A APOYOS MUNICIPALES, EN NOVIEMBRE SE 

ATENDIERON UN TOTAL DE 144 PERSONAS, DE LOS CUALES 47 

CORRESPONDEN A PACIENTES DE ULTRASONIDOS Y 97 A PACIENTES DE 

ANÁLISIS CLÍNICOS; EL MUNICIPIO EMITIÓ UN TOTAL DE 60 APOYOS. 

CONSULTAS MÉDICAS FIN DE SEMANA 

POPOLNAH 348 

TIXCANCAL 74 

TERRITORIO JOVEN 

• 13 DE NOVIEMBRE: COMO CADA LUNES DE CADA SEMANA SE LLEVAN A 

CABO ACTIVIDADES DE DIFERENTES TIPOS, LAS CUALES CON UNA SEMANA 

DE ANTICIPACIÓN QUEDAN A ELECCIÓN DE LOS JÓVENES QUE PARTICIPAN 

Y ASISTEN EN LAS INSTALACIONES DE TERRITORIO JOVEN, SIENDO ELLOS 

MISMOS QUIENES COORDINAN Y PREPARAN LA ACTIVIDAD LLEVANDO 

ESTA SEMANA UN TALLERES DE PREPARACIÓN DE POSTRES. 



• 23 DE NOVIEMBRE: EN TERRITORIO JOVEN SEGUIMOS TRABAJANDO EN 

LAS ESCUELAS PROMOVIENDO LA SANA CONVIVENCIA ENTRE ALUMNOS 

DEL MISMO PLANTEL, TENIENDO COMO ESTRATEGIA EL PROGRAMA 

ACTÍVATE JOVEN, LA CUAL TIENE COMO OBJETIVO PROMOVER LA SANA 

CONVIVENCIA, LA ACTIVIDAD FÍSICA EN JÓVENES Y COMBATIR EL 

SEDENTARISMO EN JÓVENES DE ENTRE LOS 12 Y 18 AÑOS DE EDAD. ESTE 

MES ESTUVIMOS TRABAJANDO EN LAS INSTALACIONES DE LA 

TELESECUNDARIA ROSA MARÍA RUZ REJÓN, HACIENDO PARTICIPES Y 

ENFOCÁNDONOS EN ALUMNOS DE GRUPOS INDIVIDUALES, PARTICIPANTES 

APROXIMADOS 15 JÓVENES, EL 28 DE NOVIEMBRE CONTRAMOS CON LA 

PATICIPACION DE 29 JÓVENES, EL DIA 29 FUERON 30 ESTUDIANTES Y EL DIA 

30 CONTAMOS CON 31 JOVENES.  

DESARROLLO RURAL 

13 DE NOVIEMBRE 2023: TUVIMOS LA VISITA DEL GOBERNADOR MAURICIO VILA 

DOSAL PARA LA ENTREGA DE PAQUETES ESCOLARES, INAUGURACIÓN DE DOMOS 

Y BANDERAZO DE INICIO DE LA OBRA DE REMODELACIÓN DEL PARQUE 

PRINCIPAL. NOS ACOMAPAÑARON LOS COMISARIOS DE SANTA MARÍA, SAMARIA, 

MANUEL CEPEDA PERAZA, LA SIERRA, TIXCANCAL, SAN LORENZO CHIQUILA, 

KIKIL, SUCOPO Y YOHACTÚN, YA QUE EN ESTAS COMUNIDADES SE ESTAN 

REALIZANDO LOS DOMOS. 

28 DE NOVIEMBRE 2023: GIRA DE TRABAJO CON EL ALCALDE PEDRO COUOH Y 

SUS REGIDORES PARA LA INAUGURACIÓN DE LA CANCHA DE XKALAX Y EL 

DOMO DE YOHACTÚN. 

GIRA DE TRABAJO INFORMATIVA REFERENTE AL PROGRAMA DE PERFORACIÓN 

DE POZOS EN LA RUTA 1 QUE SON LAS SIGUIENTES COMISARÍAS: XBOHOM, 

XHUENCAL, XPAMBIHA, KIKIL, CHAN SAN ANTONIO, XPANHATORO, SANTA 

CLARA DZIBALKÚ, XKALAX, YOHACTÚN DE HIDALGO, SAN FRANCISCO 

YOHACTÚN, CHENKEKÉN, XLAL, BONDZONOT. 

29 DE NOVIEMBRE 2023: GIRA DE TRABAJO CON EL ALCALDE PEDRO COUOH Y 

SUS REGIDORES PARA LA INAUGURACIÓN DE LOS DOMOS DE LAS SIGUIENTES 

COMISARÍAS: 

• EL EDÉN 

• LA SIERRA 

ZOFEMAT 

COMO TODOS LOS MESES, SE LLEVAN A CABO ACTIVIDADES TALES COMO 

INSPECCIÓN Y VIGILANCIA, MONITOREO DE LAS ESTACIONES DE RESIDUOS 

SÓLIDOS INSTALADOS EN LA PLAYA. 

*SE RECEPCIONAN 8 NUEVOS BOTES PARA LA BASURA Y SE COLOCAN EN LAS 

ESTACIONES DE RESIDUOS SÓLIDOS, SE LLEVA A CABO REUNIÓN CON 

REPRESENTANTE DE LOS PRESTADORES DE SERVICIO PARTICULAR DE 

RECOLECCIÓN DE RESIDUOS SÓLIDOS PARA ORGANIZAR UNA LIMPIEZA DE LA 

ORILLA DE LA CARRETERA ENTRADA A EL CUYO, INSPECCIÓN Y VIGILANCIA, 

RECORRIDO DEL MUELLE A LAS ESCOLLERAS, SE DETECTA UNA CONSIDERABLE 

CANTIDAD DE RESIDUOS SÓLIDOS. 

*REVISIÓN DE LUMINARIAS ZONA VERANIEGA Y LA DÁRSENA. 



*REUNIÓN CON EL DIRECTOR DEL TBCEY EL CUYO, PARA ORGANIZAR UNA 

LIMPIEZA DE PLAYA QUE SE LLEVÓ A CABO EL DIA 30 DE NOVIEMBRE EN 

COORDINACIÓN CON EL AYUNAMIENTO Y POBLADORES.  

*LIMPIEZA DE MANGLAR EN COORDINACIÓN CON LOS PRESTADORES DE 

SERVICIO DE RECOLECCIÓN DE RESIDUOS SÓLIDOS LOS TACHOS, PERSONAL DEL 

AYUNTAMIENTO Y POBLADORES. 

EQUIDAD DE GÉNERO 

INSTITUTO MUNICIPAL DE LA MUJER IMM 

SE LLEVÓ A CABO UNA MESA DE TRABAJO DENOMINADA RUTA NAME, PARA LA 

CREACIÓN DE ACCIONES PARA LA PREVENCIÓN Y ATENCIÓN DE NIÑAS, 

ADOLESCENTES Y MUJERES EMBARAZADAS EN LA QUE PARTICIPÓ EL INSTITUTO 

MUNICIPAL DE LA MUJER Y LA SECRETARIA DE LAS MUJERES. 

SE PARTICIPA EN EL TALLER “ESPACIOS DE ENCUENTRO DE LAS CULTURAS 

ORIGINARIAS ASOCIACION CIVIL” EL OBJETIVO DE ESTE TALLER ES CONOCER E 

IDENTIFICAR AREAS DE OPORTUNIDAD EN LOS MARCOS NORMATIVOS 

MUNICIPALES Y PROCESOS RELACIONADOS CON LOS SERVICIOS TURÍSTICOS DE 

NATURALEZA COSTEROS Y LA PREVENCIÓN Y MITIGACIÓN DE LA VIOLENCIA DE 

GÉNERO. 

EN LAS OFICINAS DEL INSTITUTO MUNICIPAL DE LA MUJER SE LLEVÓ A CABO 

UNA “SESIÓN ORDINARIA DE LA MESA DE PAZ” EN LA QUE SE BRINDÓ 

INFORMACIÓN SOBRE LAS RUTAS Y ESTRATEGIAS DE DIVERSOS MUNICIPIOS 

PARA LA ATENCIÓN DE REPORTE DE VIOLENCIA. 

SE LLEVA LA CABO LA CAPACITACIÓN PARA LA IMPLEMENTACIÓN DEL BANCO 

NACIONAL DE VICTIMAS DE VIOENCIA (BAESVIM) 

ASUNTOS RELIGIOSOS 

A LO LARGO DEL MES DE OCTUBRE SE GESTIONARON DIVERSOS APOYOS QUE 

NOS SOLICITAN LOS REPRESENTANTES DE LAS DIFERENTES IGLESIAS PRESENTES 

EN NUESTRO MUNICIPIO Y SUS COMISARÍAS, TAMBIÉN SE ACUDIÓ A LOS 

EVENTOS QUE REALIZAN Y AMABLEMENTE NOS INVITAN. 

ENTRE LOS APOYOS QUE NOS SOLICITAN Y SE OTORGAN PODEMOS MENCIONAR: 

• PERMISOS PARA USO DE ESPACIOS PÚBLICOS COMO PARQUES, CANCHAS, 

DOMOS, ETC, PARA LLEVAR A CABO ACTIVIDADES GRUPALES TALES 

COMO CONCIERTOS, PROYECCION DE PELÍCULAS, CAMPAÑAS 

EVANGELÍSTICAS, CAMPAÑAS DE SALUD VISUAL Y AYUDA 

COMUNITARIA, ETC.  

ENTRE OTROS APOYOS QUE SE NOS SOLICITAN DESTACAN SILLAS, MESAS Y 

TOLDOS PARA SUS DIVERSAS ACTIVIDADES. 

DECIMOSEGUNDO: PROSIGUIENDO CON EL DECIMOSEGUNDO PUNTO DEL 

ORDEN DEL DÍA, EL SECRETARIO DE LA COMUNA INDICA QUE A PROPUESTA DE 

LOS INTEGRANTES DE LA COMISIÓN FOMENTO AGROPECUARIO, SE DISPENSE DE 

LA LECTURA DEL CONTENIDO TOTAL DEL INFORME DE ESA COMISIÓN, EN VIRTUD 

DE QUE TODOS LOS REGIDORES CONOCEN EL CONTENIDO ÍNTEGRO DE DICHO 

INFORME, SIENDO QUE ÚNICAMENTE SE ANEXARÁ EL INDICADO INFORME AL 

ACTA QUE SE LEVANTE EN RAZÓN DE ESTA SESIÓN, SIENDO ESTO APROBADO POR 

UNANIMIDAD DE VOTOS. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 



UNA VEZ APROBADO LO ANTERIOR, EL SECRETARIO MUNICIPAL PREGUNTA SI 

ALGUIEN TIENE ALGUNA DUDA O INTERROGANTE RESPECTO AL INFORME DE LA 

COMISIÓN DE FOMENTO AGROPECUARIO, DE MODO QUE AL NO HABER 

MANIFESTACIÓN ALGUNA AL RESPECTO, SOMETE A VOTACIÓN EL INFORME 

CORRESPONDIENTE A LA COMISIÓN EN CITA, EL CUAL ES APROBADO POR 

UNANIMIDAD DE VOTOS. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

EN MÉRITO DEL ACUERDO ANTERIOR, SE PROCEDE A ANEXAR EL INFORME 

CORRESPONDIENTE AL MES DE NOVIEMBRE DEL DOS MIL VEINTITRÉS DE LA 

COMISIÓN DE FOMENTO AGROPECUARIO, SIENDO ESTE EL SIGUIENTE: - - - - - - - - - 

1 DE NOVIEMBRE 2023: LA DIRECCIÓN DE DESARROLLO RURAL CONTINÚA CON 

LA VERIFICACIÓN DE 9 CAMINOS PARA LA PERFORACIÓN DE POZOS EN LA 

COMISARÍA DEL ÁLAMO, PARA DAR CERTEZA DE QUE SE CUMPLAN CON LAS 

EXPECIFICACIONES DEL PROGRAMA DE PERFORACION DE POZOS. 

3 DE NOVIEMBRE 2023: SE CONTINÚA VERIFICANDO TERRENOS EN LAS 

COMISARÍAS DE LUIS ROSADO VEGA Y SANTA ROSA Y ANEXAS PARA EL 

PROGRAMA DE MECANIZACIÓN DE TIERRAS. DONDE SE APOYARON ENTRE LAS 

COMISARÍAS A 28 PEQUEÑOS PRODUCTORES. 

4 DE NOVIEMBRE 2023: SE REALIZÓ LA SUPERVISIÓN DE 6 CAMINOS EN LA 

COMISARÍA DE MANUEL CEPEDA PERAZA, PARA DAR CERTEZA DE QUE SE 

CUMPLAN CON LAS EXPECIFICACIONES DEL PROGRAMA DE PERFORACION DE 

POZOS. DONDE SE LES INVITO A TODOS LOS PRODUCTORES SOLICITANTES A 

MANTENER EN BUEN ESTADO LOS CAMINOS PARA EL LIBRE TRANSITO DE LA 

MAQUINARIA Y VEHICULOS QUE SE USAN EN ESTE PROGRAMA. 

SE ATENDIÓ UNA SOLICITUD SOBRE EL TEMA DE LOS POZOS EN LA COMUNIDAD 

DEL ÁLAMO, DONDE LA AUTORIDAD AUXILIAR DE LA COMUNIDAD, EXHORTO A 

LOS SOLICITANTES A MANTENER EN BUEN ESTADO LOS CAMINOS DE ACCESO A 

LOS LUGARES DONDE SE REALIZARÁN LOS TRABAJOS DEL PROGRAMA DE 

PERFORACIÓN DE POZOS. 

6 DE NOVIEMBRE 2023: SE CONTINÚA REALIZANDO LA VERIFICACIÓN DE 

TIERRAS A MECANIZAR EN LA COMISARÍA SAN FRANCISCO YOHACTUN, EN ESTA 

OCASIÓN SE INSPECCIONARON 9 TERRENOS, Y SALIERON BENEFICIADOS 8 

PEQUEÑOS PRODUCTORES CON ESTE APOYO. 

SE CONTINÚA CON LA VERIFICACIÓN DE 8 CAMINOS DEL PROGRAMA DE 

PERFORACIÓN DE POZOS EN LA COMISARÍA DEL ÁLAMO DONDE SALDRÁN 

BENEFICIADOS 17 PRODUCTORES.  

PARA DAR CERTEZA DE QUE SE CUMPLAN CON LAS EXPECIFICACIONES DEL 

PROGRAMA DE PERFORACIÓN DE POZOS.  

7 DE NOVIEMBRE 2023: SE DIO EL BANDERAZO DE INICIO DE LA PERFORACIÓN DE 

POZOS EN LA COMISARÍA DE FELIPE CARRILLO PUERTO #1, DONDE 14 

PRODUCTORES SERÁN BENEFICIADOS CON ESTE APOYO Y DE ESTA MANERA 

TENGAN ESTE VITAL LIQUIDO PARA SUS CULTIVOS Y SUS ANIMALES. ESTE DÍA 

SE REALIZÓ EL POZO DEL PRODUCTOR ESTEBAN TUZ. 

SE APOYO CON EL TRASPORTE A LA SINDICO MUNICIPAL EN LA ENTREGA DE 4 

TAMBOS DE BASURA PARA LA COMISARÍA DE DZONOT AKE A SOLICITUD DEL 

COMISARIO. 



SE APOYO CON EL TRASPORTE A LA REGIDORA PALOMA PEREZ FLORES A LA 

ENTREGA DE 8 TAMBOS DE BASURA PARA LA COMISARÍA DEL CUYO A SOLICITUD 

DE ZOFEMAT. 

8 DE NOVIEMBRE 2023: SE CONTINÚA VERIFICANDO LOS CAMINOS EN LA 

COMISARÍA DE MANUEL CEPEDA PEREZA PARA DAR CERTEZA DE QUE SE 

CUMPLAN CON LAS EXPECIFICACIONES DEL PROGRAMA DE PERFORACION DE 

POZOS. ÉSTE DÍA SE SUPERVISARON 8 CAMINOS. SE INVITO A LOS PRODUCTORES 

A MANTENER LIMPIOS LOS CAMINOS, LIBRE DE RAMAS, ESTACAS EN TIERRA, 

PARA EL MEJOR TRANSITO DE LOS VEHICULOS QUE MANEJA ESTE PROGRAMA. 

SE REALIZÓ LA ENTREGA DE 3 BULTOS DE FERTILIZANTES AL PRODUCTOR 

RAFAEL TAMAYO EN LA COMISARÍA DE CENOTE AZUL, QUE HABIAN QUEDADO 

PENDIENTES POR ENTREGAR DURANTE EL PROGRAMA DE FERTILIZANTES A BAJO 

COSTO. 

SE ACUDIÓ A LA COMISARÍA DE SANTA CLARA DZIBALKÚ PARA REALIZAR LA 

VERIFICACIÓN DE TERRENOS A MECANIZAR. EN ESTA OCASIÓN SE VERIFICARON 

6 TERRENOS, DE LOS CUALES SALIERON BENEFICIDOS 4 PEQUEÑOS 

PRODUCTORES. 

9 DE NOVIEMBRE 2023: SE VERIFICÓ EL CAMPO DE MOCTEZUMA A PETICIÓN DEL 

COMISARIO MARCOS ANTONIO REBOLLEDO PARA SU CHAPEO, DONDE SE 

REALIZO EL CHAPEO DE ESA AREA COMUNAL. 

SE CONTINÚA LA VERIFICACION DE TERRENOS A MECANIZAR EN LAS 

COMISARÍAS DE SANTA ANA. EN ESTA OCASIÓN SE VERIFICARON 9 TERRENOS EN 

LOS CUALES SE VIO QUE CUMPLAN CON LOS REQUERIMIENTOS DEL PROGRAMA 

DE MECANIZACION. 

10 DE NOVIEMBRE 2023: SE REALIZA LA VERIFICACIÓN DE TERRENOS A 

MECANIZAR EN LA COMISARÍA DE SANTA CLARA. 

11 DE NOVIEMBRE 2023: SE REALIZO LA VISITA A DOS PRODUCTORES EN LA 

COMISARÍA DE FELIPE CARRILLO PUERTO #1, PARA VERIFICAR SUS PREDIOS YA 

QUE NO CONTABAN CON LAS ESPECIFICACIONES EN CUANTOS A LOS CAMINOS 

DE ACCESO. SE LES EXHORTO A TENER SUS CAMINOS EN BUEN ESTADO Y LIBRE 

ACCESO PARA PODER RECIBIR DICHO APOYO.  

15 DE NOVIEMBRE 2023: SE CONTINUA CON LA INSPECCIÓN Y VERIFICACION DE 

TIERRAS EN LAS COMISARÍAS DE CENOTE AZUL Y MANUEL CEPEDA PERAZA 

PARA EL PROGRAMA DE MECANIZACIÓN DE TIERRAS. EN ESTA OCASIÓN SE 

VERIFICARON ENTRE LAS DOS COMISARIAS 7 TERRENOS. 

16 DE NOVIEMBRE 2023: SE ATENDIERON EN LA OFICINA A LOS COMISARIOS DE 

SAN HIPÓLITO Y DE FELIPE CARRILLO PUERTO 2 POR TEMAS DE SOLICITUDES. 

POR INDICACIONES DEL ALCALDE PEDRO COUOH SE DIO INICIO DEL CHAPEO EN 

EL RECINTO FERIAL. 

17 DE NOVIEMBRE 2023: SE DIO EL BANDERAZO DE INICIO DE PERFORACIÓN DE 

POZOS EN LA COMISARÍA DE CHAN TRES REYES DONDE SALDRÁN BENEFICIADOS 

17 PEQUEÑOS PRODUCTORES.  

18 DE NOVIEMBRE 2023: SE CONTINÚA VERIFICANDO TIERRAS EN EL PROGRAMA 

DE MECANIZACION DE TIERRAS, EN LA COMISARÍA DE CENOTE AZUL Y SANTA 

ANA. EN ESTA OCASIÓN SE VERIFICARON 6 TERRENOS. 



SE REALIZA LA VERIFICACION DE 7 CAMINOS EN LA COMISARIA DE MANUEL 

CEPEDA PERAZA, PARA DAR CERTEZA DE QUE SE CUMPLAN CON LAS 

EXPECIFICACIONES DEL PROGRAMA DE PERFORACION DE POZOS.  

21 DE NOVIEMBRE 2023: SE REALIZA LA VERIFICACION DE 8 CAMINOS EN LA 

COMISARIA DE CHAN TRES REYES, PARA DAR CERTEZA DE QUE SE CUMPLAN CON 

LAS EXPECIFICACIONES DEL PROGRAMA DE PERFORACION DE POZOS. 

DONDE SE EXHORTA A TODOS LOS PRODUCTORES A MANTENER LIMPIOS LOS 

CAMINOS DE ACCESO PARA EL VEHICULO QUE TRANSPORTA EL EQUIPO. 

22 DE NOVIEMBRE 2023: SE CONTINUA CON LA VERIFICACION DE LOS TERRENOS 

A MECAINIZAR EN LAS COMISARIAS DE SAN PEDRO BACAB Y NUEVO EJIDO. SE 

VERIFICARON ENTRE AMBAS 9 TERRENOS. 

23 DE NOVIEMBRE 2023: SE CONTINUA CON LA VERIFICACION E INSPECCION DE 

LOS TERRENOS A MECANIZAR EN LAS COMISARIA DE SANTA ANA Y MOCTEZUMA, 

PARA LOS PEQUEÑOS PRODUCTORES QUE SOLICITARON ESTE APOYO. EN ESTA 

OCASIÓN SE VERIFICARON 6 TERRENOS. 

REUNIÓN CON LA EMPRESA DE MIGUEL DOGRE PARA TRATAR PROBLEMAS 

REFERENTE ALA PERFORACION DE POZOS QUE SE ESTAN SUCITANDO EN LA 

COMISARIA DE CHAN TRES REYES.  

24 DE NOVIEMBRE 2023: REUNIÓN Y GIRA DE TRABAJO EN MANUEL CEPEDA 

PERAZA Y RANCHO GRANDE POR EL TEMA DE LOS POZOS PROFUNDOS. DONDE SE 

BENEFICIARON A 39 PEQUEÑOS PRODUCTORES DE MANUEL CEPEDA PERAZA Y 9 

PEQUEÑOS PRODUCTORES DE RANCHO GRANDE. 

25 DE NOVIEMBRE 2023: GIRA DE TRABAJO PARA AVISAR A LOS COMISARIOS DE 

LA RUTA 3, 4 Y 5 DE LA REUNIÓN QUE SE REALIZÓ EL DÍA LUNES 27 DE NOVIEMBRE 

CON EL ALCALDE PEDRO COUOH. 

28 DE NOVIEMBRE 2023: SE CONTINÚA VERIFICANDO LA PERFORACIÓN DE POZOS 

EN EL CUAL EN ÉSTE DÍA SE REALIZARON 2 POZOS, TERMINANDO ASÍ EN LA 

COMISARÍA DE MANUEL CEPEDA PERAZA REALIZANDO UN TOTAL DE 39 POZOS 

PROFUNDOS. 

29 DE NOVIEMBRE 2023: GIRA DE TRABAJO CON EL ALCALDE PEDRO COUOH Y 

SUS REGIDORES PARA LA INAUGURACIÓN DE LOS DOMOS DE LAS SIGUIENTES 

COMISARÍAS: 

• EL EDÉN 

• LA SIERRA 

30 DE NOVIEMBRE 2023: SE DIO BANDERAZO DE INICIO DE MECANIZACIÓN DE 

TIERRAS EN LA COMISARÍA DE DZONOT BOX. 

MECANIZACIÓN DE TIERRAS. 

ESTE MES DE O0CTUBRE DURANTE EL PROGRAMA DE MECANIZACION DE 

TIERRAS SE SUPERVISÓ LAS TIERRAS A MECANIZAR DE LOS PEQUEÑOS 

PRODUCTORES EN COMISARIAS QUE SOLICITARON EL APOYO. LAS COMISARIAS 

BENEFICIADAS SON LAS SIGUIENTES:  

 SAN PEDRO BACAB, 16 HA. 

 SANTA ROSA Y ANEXAS, 22 HA. 

 LUIS ROSADO VEGA, 6 HA. 

 NUEVO EJIDO, 5 HA. 



 SANTA CLARA DZIBALKU, 6 HA. 

 SANTA ANA, 22 HA. 

 CENOTE AZUL, 6 HA. 

 MOCTEZUMA, 8 HA. 

 TIZIMIN, 4 HA. 

EN TOTAL ESTE MES DE OCTUBRE HEMOS MECANIZADO A 9 COMISARÍAS, CON UN 

TOTAL DE 95 HECTAREAS (RASTREO Y CHAPEO). 

EN CUATRO ETAPAS DE MECANIZACION, LLEVAMOS HASTA EL DIA DE HOY 1,315 

HECTAREAS, Y 99 COMISARIAS TRABAJADAS. CABE RECALCAR QUE EN ALGUNAS 

COMISARIAS SE HAN REALIZADO HASTA CUATRO VUELTAS DE MECANIZACION. 

PERFORACION DE POZOS. 

EN EL MES DE NOVIEMBRE SE REALIZARON 29 POZOS PROFUNDOS CON LA 

MAQUINA DEL GOBIERNO DEL ESTADO EN COORDINACION CON ESTE 

AYUNTAMIENTO. 

• MANUEL CEPEDA PERAZA, 23 POZOS PROFUNDOS. 

• RANCHO GRANDE, 6 POZOS PROFUNDOS. 

CON LA EMPRESA PRIVADA DE MIGUEL DOGRE SE PERFORARON 28 POZOS EN LAS 

COMISARIAS DEL EL EDEN (6) FELIPE CARRILLO PUERTO (14) Y CHAN TRES REYES 

(8). 

EN EL MES DE NOVIEMBRE SE REALIZARON UN TOTAL 57 DE POZOS PROFUNDOS. 

ESTE PROGRAMA CONTINUA PERMANENTEMENTE EN LAS COMISARIAS DONDE 

LOS PEQUEÑOS PRODUCTORES HAN SOLICITADO SUS POZOS PARA PODER 

OBTENER EL VITAL LIQUIDO QUE REQUIEREN EN SUS UNIDADES DE 

PRODUCCION. 

DECIMOTERCERO: EN LO QUE ATAÑE AL DECIMOTERCER PUNTO DEL ORDEN DEL 

DÍA, EL SECRETARIO MUNICIPAL SOLICITA LA AUTORIZACIÓN DEL CABILDO PARA 

QUE LA LICENCIADA GABRIELA MÉZQUITA ALONZO, PRESIDENTA DEL SISTEMA 

MUNICIPAL PARA EL DESARROLLO INTEGRAL DE LA FAMILIA (DIF), DE ESTA 

CIUDAD, INTERVENGA EN LA PRESENTE SESIÓN CON EL FIN DE PRESENTAR SU 

INFORME CORRESPONDIENTE AL MES DE NOVIEMBRE DEL DOS MIL VEINTITRÉS, 

SIENDO ESTO APROBADO POR UNANIMIDAD DE VOTOS. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

ACTO CONTINUO, LA PRESIDENTA DEL SISTEMA MUNICIPAL PARA EL 

DESARROLLO INTEGRAL DE LA FAMILIA (DIF) DE ESTA CIUDAD, RINDE EL 

INFORME CORRESPONDIENTE, SIENDO ESTE EL SIGUIENTE: - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

COORDINACIÓN DEL DEPARTAMENTO DE ASISTENCIA SOCIAL Y SERVICIOS 

DIF 

PROGRAMA DE ASISTENCIA SOCIAL MUNICIPAL “VIVE DIF” 

SE OTORGARON LOS SIGUIENTES APOYOS:  

• MEDICAMENTOS: SE LES OTORGÓ A 12 USUARIOS PERTENECIENTES AL 

PROGRAMA “VIVE DIF”  

• INSUMOS MÉDICOS: DE MANERA MENSUAL SE BRINDA PAQUETES DE 

DISPOSITIVO PARA COLOSTOMÍA A 3 PACIENTES ADULTOS QUE TIENEN 

ESTA CONDICIÓN ONCOLÓGICA. 

• CUIDADOS Y ASISTENCIA SOCIAL: SE ASISTIÓ CON CUIDADOS Y 

ALIMENTACIÓN A 26 PERSONAS EN SITUACIÓN DE VULNERABILIDAD.  



• VISITAS DOMICILIARIAS: SE REALIZARON 86 VISITAS DOMICILIARIAS EN 

LA CABECERA MUNICIPAL PARA DARLE SEGUIMIENTO A REPORTES 

RECIBIDOS BAJO EL APARTADO DE ASISTENCIA SOCIAL. 

• APOYO ECONÓMICO PARA TRASLADO: SE ENTREGÓ 12 APOYOS 

ECONÓMICOS PARA EL TRASLADO A LA CIUDAD DE MÉRIDA A CITAS 

MÉDICAS 

• ESTUDIOS SOCIOECONÓMICOS: SE REALIZARON A 16 PERSONAS 

ENTREVISTAS PARA OTORGAR APOYOS SEGÚN SUS NECESIDADES. 

PROGRAMA MUNICIPAL DE REHABILITACIÓN 

 “CENTRO DE EQUINOTERAPIA” 

DEL PERÍODO QUE ABARCA DEL 01 AL 30 DE NOVIEMBRE SE ATENDIERON 

A 66 USUARIOS DE LOS 66 INSCRITOS, LO QUE REPRESENTA UN 

ACUMULADO DE 292 SESIONES TERAPÉUTICAS OTORGADAS, BAJO LOS 

SIGUIENTES DATOS: 

PSICOMOTRICIDAD GRUESA 327 

PSICOMOTRICIDAD FINA 245 

AFECTIVA / CONDUCTUAL 250 

HABILIDADES DE MONTA 17 

TOTAL 839 

UNIDAD BÁSICA DE REHABILITACIÓN 

(UBR) 

SE ATENDIERON A UN TOTAL DE 154 USUARIOS, MISMOS QUE CONLLEVAN A UN 

ACUMULADO DE 3,483 SESIONES BAJO LOS SIGUIENTES DATOS:  

PROGRAMA DE CASA 1,226 

MECÁNICA  1,416 

ELÉCTRICA 809 

ESTIMULACIÓN TEMPRANA 32 

TOTAL 3,483 

SERVICIO DE TRASLADO MÉDICO 

• SE LES BRINDÓ EL SERVICIO DE TRASLADO MÉDICO A UN TOTAL DE 105 

USUARIOS BAJO LA SIGUIENTE MANERA: 

100 ACUDIERON POR CITAS MÉDICAS PROGRAMADAS EN LA CIUDAD DE 

MÉRIDA, YUCATÁN EN DIVERSOS HOSPITALES, TALES COMO: HOSPITAL 

GENERAL AGUSTÍN O’HORAN, HOSPITAL REGIONAL DE ALTA 

ESPECIALIDAD (HRAPY), HOSPITAL DE LA AMISTAD COREA-MÉXICO Y EL 

CRIT. 

5 POR TRASLADOS ESPECIALES A USUARIOS INFANTILES QUE LLEVAN A 

CABO SU TRATAMIENTO DE TERAPIAS PREVIAMENTE AGENDAS EN EL 

CRIT.  

SERVICIO DE CONSULTA MÉDICA 

• EN EL ÁREA MÉDICA SE TIENE EL REPORTE DE ATENCIÓN DE 468 

CONSULTAS DEL TURNO MATUTINO Y VESPERTINO, DE LAS CUALES 425 

CORRESPONDEN AL SERVICIO DE LOS EMPLEADOS DE LAS DIFERENTES 

ÁREAS DEL AYUNTAMIENTO Y 35 OTORGADAS A LA CIUDADANÍA A 

TRAVÉS DEL PROGRAMA DE ASISTENCIA SOCIAL MUNICIPAL “VIVE DIF”. 



SERVICIO DE ENFERMERÍA 

• COMO PARTE DE LAS ACTIVIDADES REALIZADAS EN EL SERVICIO DE 

ENFERMERÍA SE TIENEN UN TOTAL DE 427 ATENCIONES REALIZADAS BAJO 

LOS SIGUIENTES DATOS:  

PACIENTES ATENDIDOS ACTIVIDADES 

60 APLICACIÓN DE INYECCIONES 

INTRAMUSCULAR 

0 APLICACIÓN DE INYECCIONES 

INTRAVENOSA 

20 CURACIONES 

0 REHIDRATACIÓN IV 

427 CUIDADOS GENERALES DE 

ENFERMERÍA 

(MEDICIÓN DE TENSIÓN ARTERIAL, 

PESO, TALLA, FRECUENCIA 

CARDIACA, FRECUENCIA 

RESPIRATORIA, TEMPERATURA) 

53 GLICEMIA EN AYUNO  

 

SERVICIO DE FARMACIA 

• ESTE DEPARTAMENTO BRINDÓ ATENCIÓN A 468 EMPLEADOS DE LAS 

DIFERENTES ÁREAS DEL AYUNTAMIENTO, PROPORCIONANDO UN TOTAL 

DE 2,540 MEDICAMENTOS. 

DE IGUAL MANERA SE APOYÓ A 35 PERSONAS DE LA POBLACIÓN ABIERTA, 

PROPORCIONANDO UN TOTAL DE 81 MEDICAMENTOS  

TRABAJO SOCIAL 

DURANTE ESTE MES, SE REALIZARON 53 SERVICIOS DE INVESTIGACIONES DE 

CAMPO Y VISITAS DOMICILIARIAS, LAS CUALES SE INTEGRAN POR MEDIO DE 

ENTREVISTAS QUE ABARCAN EL ENTORNO SOCIAL, SOCIO FAMILIAR Y 

VULNERACIÓN DE DERECHOS. DICHOS SERVICIOS, ANTES MENCIONADOS SE 

SUBDIVIDEN DE LA SIGUIENTE MANERA: 

12 INVESTIGACIONES A SOLICITUD DE LA DELEGACIÓN PRODENNAY 

34 INVESTIGACIONES A SOLICITUD DEL JUZGADO SEGUNDO MIXTO DE LO 

CIVIL Y FAMILIAR DEL TERCER DEPARTAMENTO JUDICIAL DEL ESTADO 

7 INVESTIGACIONES A SOLICITUD DEL ÁREA JURÍDICA DEL DIF. 

ATENCIÓN PSICOLÓGICA 

• COMO PARTE DE LOS SERVICIOS BRINDADOS POR EL ÁREA DE ATENCIÓN 

PSICOLÓGICA SE TIENEN LOS SIGUIENTES DATOS: 

29 USUARIOS ATENDIDOS CON SESIONES TERAPÉUTICAS, DE LOS CUALES: 

5 PROVIENEN DE JUZGADO SEGUNDO MIXTO DE LO CIVIL Y FAMILIAR DEL 

TERCER DEPARTAMENTO JUDICIAL DEL ESTADO Y 23 DE ATENCIÓN 

CIUDADANA. 

9 DILIGENCIAS DE ESCUCHA A MENORES, 5 A SOLICITUD DEL JUZGADO 

SEGUNDO MIXTO DE LO CIVIL Y FAMILIAR DEL TERCER DEPARTAMENTO 



JUDICIAL DEL ESTADO Y 4 DE LA FISCALÍA GENERAL DEL ESTADO 

DELEGACIÓN TIZIMÍN 

4 ACOMPAÑAMIENTOS A DECLARACIONES EN LA FISCALÍA GENERAL DEL 

ESTADO DELEGACIÓN TIZIMÍN. 

DURANTE ESTE MES SE BRINDÓ EL ACOMPAÑAMIENTO Y SUPERVISIÓN 

PARA DAR CUMPLIMIENTO A 14 EXPEDIENTES PROVENIENTES DEL 

JUZGADO SEGUNDO MIXTO DE LO CIVIL Y FAMILIAR DEL TERCER 

DEPARTAMENTO JUDICIAL DEL ESTADO PARA EL TEMA DE VISITAS 

SUPERVISADAS Y PROCEDIMIENTO DE ENTREGA/RECEPCIÓN.        

ATENCION JURÍDICA 

• EN EL PERÍODO QUE ABARCA ESTE INFORME, SE TIENE LA SIGUIENTE 

INFORMACIÓN CON RESPECTO A ESTE DEPARTAMENTO, EL CUAL BRINDÓ 

ASESORÍA JURÍDICA A 65 PERSONAS DE LAS CUALES SE TIENEN LOS 

SIGUIENTES DATOS: 1 CANALIZACIÓN AL INSTITUTO MUNICIPAL DE LA 

MUJER, 4 AL JUZGADO SEGUNDO MIXTO DE LO CIVIL Y FAMILIAR DEL 

TERCER DEPARTAMENTO JUDICIAL DEL ESTADO, 3 A PRODENNAY, 16 

ASESORÍAS JURÍDICAS, 4 CITATORIOS, 3 PROCESO DE ANEXO, 4 

CONVENIOS DE SEPARACIÓN Y PENSIÓN ALIMENTICIA Y 3 PERMISOS DE 

TRABAJO ADULTO MAYOR. 

CAJA MUNICIPAL DIF 

• SE ATENDIÓ A TRAVÉS DEL SERVICIO DE CAJA MUNICIPAL DIF A UN 

TOTAL DE 494 PERSONAS DE LAS CUALES 247 REALIZARON SUS DEPÓSITOS 

Y 247 RETIRARON EL PAGO POR CONCEPTO DE PENSIÓN ALIMENTICIA.   

COORDINACIÓN DE ENLACE Y DESARROLLO COMUNITARIO 

DESARROLLO COMUNITARIO 

• DESAYUNOS ESCOLARES MODALIDAD FRÍA: 

DURANTE ESTE MES SE ENTREGÓ LA DOTACIÓN QUE CORRESPONDE A LOS 

MESES DE NOVIEMBRE Y DICIEMBRE, SIENDO ESTE UN ACUMULADO DE 

119,416 DOTACIONES DE LECHE Y GALLETAS, BENEFICIANDO A 5,428 

MENORES EN EDAD PREESCOLAR, 1º Y 2º DE PRIMARIA EN LAS ESCUELAS 

DE COMISARÍAS Y CABECERA MUNICIPAL. 

Y 6,554 DE FRUTA FRESCA 

• DESAYUNOS ESCOLARES MODALIDAD CALIENTE: 

SE ENTREGARON 5,525 INSUMOS A GRANEL DE LA SIGUIENTE MANERA: 

LOCALIDAD NOMBRE DE LA 

ESCUELA 

DICIEMBRE 

TIZIMÍN JUAN DE LA 

BARRERA 

1,129 

TIZIMÍN JEAN PIAGET 848 

TIZIMÍN CRISTÓBAL COLON 731 

SAN ISIDRO 

KM.14 

JOSÉ ENRIQUE RODO 138 

EL EDÉN MANUEL ANTONIO 

MAY 

316 



CHAN CENOTE LÁZARO CÁRDENAS 1,065 

DZONOT 

CARRETERO 

FELIPE CARRILLO 

PUERTO 

862 

CHENKEKEN LUIS DONALDO 

COLOSIO MURRIETA 

436 

TOTAL:  5,525 

• PROGRAMA DE ASISTENCIA INTEGRAL EN ALIMENTACIÓN: 

SE ENTREGARON 2,504 PAQUETES DE DESPENSAS CORRESPONDIENTES AL 

MES DE NOVIEMBRE, BENEFICIANDO A 1,252 PERSONAS CADA MES EN LA 

CABECERA MUNICIPAL Y COMISARIAS DEL MUNICIPIO. 

LOCALIDAD CANTIDAD 

TIZIMÍN 

(CABECERA) 

661 

POPOLNAH 91 

DZONOT 

CARRETERO 

90 

DZONOT MEZO 37 

COLONIA YUCATÁN 89 

CHAN CENOTE 93 

SUCOPO 51 

TIXCANCAL 92 

LIBRE UNIÓN 14 

DZONOT BOX 20 

SAN LUIS 15 

TOTAL 1,252 

• ESPACIOS DE ALIMENTACIÓN, ENCUENTRO Y DESARROLLO: 

A TRAVÉS DE LOS 13 COMEDORES COMUNITARIOS Y SUS 103 COCINERAS, 

SE ELABORARON Y ENTREGARON 498 RACIONES DE COMIDA CALIENTE 

PARA PERSONAS VULNERABLES. MISMAS QUE SE OTORGARON DE LA 

SIGUIENTE MANERA.  

LISTA DE BENEFICIARIOS 

NO

. 

NOMBRE DE LA 

COMISARIA 

NOMBRE DEL 

ESPACIO DE 

ALIMENTACIÓ

N 

NUMERO DE 

BENEFICIARIOS 

COCINERA

S 

BENEFICIARI

O 

1 SANTA CLARA 

DZIBALKU 

RAYITO DE SOL 10 49 

2 XKALAX 

DZIBALKU 

NICTE HA 6 30 

3 YOHACTUN DE 

HIDALGO 

LA BENDICIÓN 

DE DIOS 

8 46 

4 SAN FRANCISCO 

YOHACTUN 

KAAN LOL 7 30 



5 TIXCANCAL LA SIRENITA 5 30 

6 SAN LORENZO 

CHIQUILA 

LA CALANDRIA 7 43 

7 SAN ISIDRO 

KANCABDZONO

T 

LAS AZUCENAS 8 34 

8 DZONOT MEZO UN NUEVO 

AMANECER 

16 70 

9 POPOLNAH MANA 7 31 

10 TIZIMIN 

(CABECERA) 

CAMINITO DE 

LA ESCUELA 

5 36 

 TIZIMIN 

(CABECERA) 

TAPIRES 6 30 

11 SUCOPO NIÑOS ALEGRES 10 39 

12 SAN PEDRO 

JUAREZ 

LAS 

MARGARITAS 

8 30 

TOTAL DE BENEFICIARIOS 103 498 

 

PROGRAMA DE SALUD Y BIENESTAR COMUNITARIO: 

• EN DZONOT AKÉ EL GRUPO DE ENCUENTRO Y DESARROLLO COMUNITARIO 

REALIZÓ HUERTOS COMUNITARIOS Y CONTINUARON LAS TAREAS DE 

LIMPIEZA, POSTERÍA, ALAMBRADO ENTRE OTRAS ACTIVIDADES PARA 

LLEVAR A CABO SU PROYECTO  

• EN DZONOT MEZO EL GRUPO DE ENCUENTRO Y DESARROLLO 

COMUNITARIO CONTINUARON CON LOS TRABAJOS DE LO QUE SERÁ LA 

GRANJA INTEGRAL, ASIMISMO YA RECIBIERON UNA PARTE DE SUS NUEVOS 

INQUILINOS (CERDITOS PELONES, CARNEROS, PAVOS Y GALLINAS) Y 

EMPEZARON LAS TAREAS DE LIMPIEZA PARA SU HUERTO COMUNITARIO 

ACTIVIDADES DE PRESIDENCIA Y DIRECCIÓN 

DURANTE ESTE MES SE EFECTUARON LAS SIGUIENTES ACTIVIDADES: 

• EL MARTES 21, A TRAVÉS DE LA UNIDAD MULTIDISCIPLINARIA DIF, SE 

ENTREGARON ÚTILES ESCOLARES, MOCHILA, UNIFORMES Y ZAPATOS A UNA 

MENOR DE EDAD DE ESCASOS RECURSOS DE LA “ESCUELA SECUNDARIA 

TÉCNICA NO. 4” DE ESTA CABECERA. 

• EL VIERNES 24, SE VISITÓ COMO CADA MES A LOS ALBERGUES CAIMEDE Y 

AMOR Y VIDA EN DONDE SE ENCUENTRAN GRUPOS DE MENORES Y 

ADOLESCENTES DEL MUNICIPIO DE TIZIMÍN, EN ESTA VISITA SE APROVECHÓ 

PARA LLEVARLES UN OBSEQUIO Y REFRIGERIO A LOS MENORES QUE SE 

ENCUENTRAN BAJO LA TUTELA DEL ESTADO 

• EL JUEVES 30, EN EL MARCO DEL DÍA DE LAS PERSONAS CON DISCAPACIDAD, 

SE LLEVÓ A CABO LA PRIMERA FERIA DE LA INCLUSIÓN EN LA CUAL 

PARTICIPÓ EL GRUPO FOLCLÓRICO INCLUSIVO DE LA ASOCIACIÓN “VAMOS 

JUNTOS” IAP DE Y PARA PERSONAS CON DISCAPACIDAD DE LA CIUDAD DE 

TICUL, LA ESCUELA MUNICIPAL DE EQUINOTERAPIA, LA UNIDAD BÁSICA DE 

REHABILITACIÓN Y EL CENTRO DE ATENCIÓN MÚLTIPLE TURNO MATUTINO 



Y VESPERTINO. ASIMISMO, SE REALIZÓ LA CLAUSURA Y EXPOSICIÓN DE LOS 

TALLERES DE REPOSTERÍA, URDIDO DE HAMACA, MANUALIDADES Y 

TÉCNICA EN PAPEL 

PARA FINALIZAR; EN TODAS LAS ÁREAS CON LAS QUE CUENTA EL DIF SE HAN 

ATENDIDO Y PROPORCIONADO DURANTE NOVIEMBRE, ATENCIÓN E 

INFORMACIÓN A 9,787 PERSONAS. 

AL FINALIZAR LA INTERVENCIÓN DE LA LICENCIADA GABRIELA MÉZQUITA 

ALONZO, PRESIDENTA DEL SISTEMA MUNICIPAL PARA EL DESARROLLO 

INTEGRAL DE LA FAMILIA (DIF) DE ESTA CIUDAD, EL SECRETARIO MUNICIPAL 

PREGUNTA SI ALGUIEN TIENE ALGUNA DUDA O PREGUNTA EN LO ATINENTE A 

ESTE PUNTO; DE MODO QUE, AL NO HABER MANIFESTACIÓN AL RESPECTO, 

SOMETE A VOTACIÓN EL INFORME PRESENTADO POR LA INDICADA PRESIDENTA 

DEL SISTEMA MUNICIPAL PARA EL DESARROLLO INTEGRAL DE LA FAMILIA, EL 

CUAL ES APROBADO POR UNANIMIDAD DE VOTOS. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

DECIMOCUARTO. EN ATENCIÓN AL DÉCIMO CUARTO PUNTO DEL ORDEN DEL 

DÍA RELATIVO A LOS ASUNTOS GENERALES, EL SECRETARIO MUNICIPAL 

PREGUNTA SI ALGÚN INTEGRANTE DEL CABILDO TIENE ALGÚN ASUNTO QUE 

TRATAR, DE MODO QUE, AL NO HABER MANIFESTACIÓN ALGUNA, CEDE EL 

MICRÓFONO AL PRESIDENTE MUNICIPAL PARA LA CLAUSURA DE LA SESIÓN. - - - 

DECIMOQUINTO. FINALMENTE, NO QUEDANDO OTRO ASUNTO QUE TRATAR, SE 

DA POR CONCLUIDA LA QUINCUAGÉSIMA CUARTA SESIÓN ORDINARIA DE 

CABILDO, SIENDO LAS DIEZ HORAS CON CINCUENTA Y CINCO MINUTOS DEL 

MISMO DÍA DE SU INICIO, FIRMANDO PARA CONSTANCIA Y VALIDEZ TODOS LOS 

REGIDORES PRESENTES. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 



FIRMAS CORRESPONDIENTES AL ACTA NÚMERO CIENTO DIECIOCHO DE LA 

QUINCUAGÉSIMA CUARTA SESIÓN ORDINARIA DE CABILDO DEL 

AYUNTAMIENTO DE TIZIMÍN, YUCATÁN 2021-2024, QUE TUVO VERIFICATIVO EN 

EL SALÓN DE ACTOS DEL PALACIO MUNICIPAL EL VEINTIUNO DE DICIEMBRE 

DEL DOS MIL VEINTITRÉS. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
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